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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы

Дисциплина «Телекоммуникационные системы и сети» (Б1.В.ДВ10.1) относится к вариативной части дисциплины и является дисциплиной по выбору.
2. Цель и задачи дисциплины

Целью изучения дисциплины «Инфокоммуникационные технологии» является изучение  видов связи, их свойств и технических средств, а также применения тех или иных средств связи в технологических процессах на железнодорожном транспорте.
Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:

-  изучение тенденций развития информационных технологий на транспорте, виды информационных технологий (информационные системы обработки данных, системы автоматизации офиса, информационные технологии экспертных систем), функции локальных вычислительных сетей, рациональные сферы их использования на магистральном транспорте.

- изучение принципов обеспечения информационного обслуживания пользователей железнодорожного транспорта;

- получение навыков применения элементов сетевых технологий: сети Интернет, электронной почты, сети Интранет;

- получение навыков применения автоматизированной системы оперативного управления перевозками, автоматизированной системы пономерного учета, контроля дислокации, анализа использования и регулирования вагонного парка; Единого комплекса интегрированной обработки дорожной ведомости, сетевой интегрированной российской информационно-управляющей системы, автоматизированной системы оперативного управления эксплуатационной работой, информационно-управляющей системы линейного уровня (автоматизированные системы управления сортировочными станциями) для решения задач эксплуатационной работы магистрального железнодорожного транспорта.
3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Изучение дисциплины направлено на формирование следующих компетенций: ОПК-4.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

ЗНАТЬ:

- этапы развития информационных технологий на транспорте, виды информационных технологий (информационные системы обработки данных, системы автоматизации офиса, информационные технологии экспертных систем), функции локальных вычислительных сетей, рациональные сферы их использования на магистральном транспорте.

УМЕТЬ:

- обеспечивать информационное обслуживание пользователей железнодорожного транспорта;

- применять элементы сетевых технологий: сеть Интернет, электронную почту, сеть Интранет;

- применять автоматизированную систему оперативного управления перевозками, автоматизированную систему пономерного учета, контроля дислокации, анализа использования и регулирования вагонного парка; Единый комплекс интегрированной обработки дорожной ведомости, сетевую интегрированную российскую информационно-управляющую систему, автоматизированную систему оперативного управления эксплуатационной работой, информационно-управляющие системы линейного уровня (автоматизированные системы управления сортировочными станциями) для решения задач эксплуатационной работы магистрального транспорта.

ВЛАДЕТЬ:

- навыками применения информационных технологий, аппаратных, математических и программных средств их обеспечения при организации, планировании и управлении эксплуатационной работы магистрального транспорта.
4. Содержание и структура дисциплины

Раздел 1. Определение информации, её свойства и особенности, способы ее представления. Понятие сообщения, виды сообщений. Электрическая связь, структура Единой Сети Электросвязи. Определение  роли средств связи для транспортировки и адресного распределения информации, виды информационных связей в системе производства, связь между информацией и управлением.

Раздел 2. Модель информационного пространства и её разновидности,  место системы связи в информационном пространстве, информационные сообщения и информационные сигналы, информационные потоки.

Раздел 3. Понятие инфокоммуникационной системы (ИКС) и место в ней для телекоммуникационной системы (ТКС), модель телекоммуникационной системы и её структура. Модель инфокоммуникационной системы.  Синергетический эффект от совместного использования ИКС и ТКС.
Раздел 4. Структура системы электросвязи, назначение элементов системы. Направляющие системы, их назначение, классификация.

Проблемы построения сетей связи. Организация сетей связи, их особенности, построение и топологии. Классификация сетей связи.

Раздел 5. Определение первичной и вторичных сетей связи. Понятия базовой и терминальной сетей, графическая модель сети связи. Телекоммуникационная сеть, состоящая из первичной и вторичных сетей связи. Особенности первичной и вторичных сетей связи, их технические характеристики, функции, задачи и взаимосвязь. Техническая реализация  принципа наложения вторичных сетей  на первичную.

Раздел 7. Проблемы увеличения дальности передачи. 

Задачи многоканальной связи. Принципы организации множественного доступа. Техническая реализация методов мультиплексирования.

Раздел 8. Принцип частотного разделения каналов (ЧРК). Структурная схема системы с ЧРК. Назначение элементов системы. Преобразование спектров в системе с ЧРК.

Принцип временного разделения каналов (ВРК). Структурная схема системы с ВРК. Назначение элементов системы. Дискретизация аналогового сигнала. Преобразование аналогового сигнала в цифровой.

Раздел 8. Классификация систем передачи. Аналоговые системы передачи. Принцип построения систем передачи с частотным разделением каналов.

Цифровые системы передачи плезиохронной и синхронной иерархии (ПЦИ и СЦИ). Построение групповых трактов цифровых систем передачи. Недостатки систем ПЦИ. Принцип синхронного временного мультиплексирования. 

Раздел 9. Назначение узлов коммутации, классификация, принципы  построения, структурные схемы. Процесс установления соединения посредством узла коммутации. Назначение коммутационных приборов, их классификация. Методы коммутации в сетях.

Раздел 10. Преобразование сообщения в сигнал и сигнала в сообщение при телефонной связи. Электроакустические преобразователи. Принцип работы телефонного аппарата. 

Раздел 11. Преобразование сообщения в сигнал и сигнала в сообщение при передаче дискретной информации. Оконечные устройства систем документальной связи, передачи данных.  Назначение и принцип действия оконечных приемо-передающих устройств. 

Раздел 12. Оперативно-технологическая телефонная связь (ОТС), назначение, особенности. Виды магистральной, дорожной, отделенческой связи. Принцип тонального избирательного вызова.

Раздел 13. Принципы организации ОТС и требования к ней. Организация группового канала. Принцип тонального избирательного вызова. Увеличение дальности действия каналов ОТС. Радиопроводные системы отделенческой и станционной ОТС. Цифровые системы ОТС.

Раздел 14. Перспективы развития сетевых технологий. Применение современных сетевых технологий на железнодорожном транспорте.
5. Объем дисциплины и виды учебной работы

Для очной формы обучения:

Объем дисциплины – 3 зачетные единицы (108 час.), в том числе:

лекции – 8 час.

практические занятия –24 час.

самостоятельная работа – 67 час.

контроль – 9 час.

Форма контроля знаний – зачет.

Для заочной формы обучения:

Объем дисциплины – 3 зачетные единицы (108 час.), в том числе:

лекции – 4 час.

практические занятия – 8 час.

самостоятельная работа – 92 час.

контрольные работы – 5 час.

контроль – 4 час.

Форма контроля знаний – зачет, контр.работа
Каф. «Электрическая связь»
