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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы
Дисциплина «Организация предпринимательской деятельности» (Б1.В.ДВ.6.2) относится к вариативной части и является дисциплиной по выбору обучающегося.
2. Цель и задачи дисциплины
Целью изучения дисциплины является формирование у студентов знаний и практических навыков по основам организации предпринимательской деятельности. 
Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:
· изучить структуру рыночной экономики и определить место в ней предпринимательства;
· сформировать практические навыки по разработке документов при государственной регистрации субъектов предпринимательской деятельности;
· развить навыки самостоятельных расчетов при определении потребности предпринимателя в первоначальном основном и оборотном капитале, а также при определении показателей эффективности бизнес-планирования деятельности предпринимателя;
· усвоить особенности налогообложения валового дохода индивидуального предпринимателя и дохода предпринимателя, осуществляющего свою деятельность на правах юридического лица;
· выяснить роль предпринимательского договора в организации предпринимательской деятельности.
3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине
[bookmark: _GoBack]Изучение дисциплины направлено на формирование следующих компетенций: ОПК-4, ПК 2, ПК-5.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
ЗНАТЬ:
 – механизм организации предпринимательской деятельности с учетом использования системы законодательства страны, регулирующего все виды предпринимательской деятельности;
 УМЕТЬ:
 – пользоваться основными приемами экономического анализа, с помощью которых студенты выпускники – будущие предприниматели могут анализировать состояние дел своей фирмы, разрабатывать варианты управленческих решений и давать оценку, как качества этих решений, так и степени достижения поставленных перед фирмой целей;
ВЛАДЕТЬ:
 – современной методикой выявления потребности предпринимателя в первоначальном основном и оборотном капитале, расчетом основных налогов субъектов предпринимательской деятельности, системой экономических показателей, характеризующих результаты деятельности фирм с учетом их организационно-правовой формы.
4. Содержание и структура дисциплины
Общая характеристика предпринимательства
Основы организации предпринимательской деятельности
Основы налогообложения, ликвидации и реорганизации субъектов предпринимательской деятельности
5. Объем дисциплины и виды учебной работы
Объем дисциплины – 4 зачетные единицы (144 час.), в том числе:
Для очной формы обучения:
лекции – 34 час.
лабораторные работы – 16 час.
самостоятельная работа – 49 час.
контроль – 45 час.
Форма контроля знаний – экзамен
для заочной формы обучения:
лекции – 8 час.
лабораторные работы – 8 час.
самостоятельная работа – 119 час.
контроль – 9 час.
Форма контроля знаний – экзамен
