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1. Вид практики, способы и формы ее проведения
Вид практики – производственная практика.

Тип практики: практика по получению первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных умений научно-исследовательской деятельности.

Способ проведения практики – стационарная и выездная.
Форма проведения практики: дискретно, по периодам проведения практик – путем чередования в календарном учебном графике периодов учебного времени для проведения практик с периодами учебного времени для проведения теоретических занятий.
2. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики
Прохождение практики направлено на формирование следующих компетенций: ОК-7, ПК-1, ПК-2, ПК-3. 

В результате прохождения практики обучающийся должен:

ЗНАТЬ:

- экономические основы производства, финансовой деятельности и ресурсы предприятия функционирующего в сфере строительства (основные фонды, оборотные средства, трудовые ресурсы);

- понятие себестоимости продукции, прибыли, рентабельности и классификации затрат на производство и реализацию продукции.
УМЕТЬ:

- выполнять технико-экономическое сравнение вариантов различных конструктивных и технологических решений по строительству;

- собирать необходимые исходные данные для проведения расчета экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов

- анализировать результаты производственно-хозяйственной деятельности строительного предприятия, влиять на экономические результаты деятельности предприятия;

- обосновывать и представлять результаты работы в экономической сфере в  соответствии с принятыми нормативно-правовыми актами и  стандартами.

ВЛАДЕТЬ:

- специальной терминологией и лексикой в сфере экономики строительства;

- экономическими методами анализа финансовой деятельности строительного предприятия;

- навыками применения современного математического инструментария для решения экономических задач в области строительства.
ОПЫТ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

- расчетно-экономическая деятельность
3. Содержание практики
Первая неделя: участие в организационных собраниях, разработка программы прохождения практики с учетом полученного задания, знакомство со структурой предприятия и изучение локальных нормативных актов, определение рабочего места, подбор литературы по теме задания, анализ и выбор методов решения поставленных задач. Сбор и анализ теоретических  и статистических данных в соответствии с индивидуальным заданием.

Вторая-четвертая недели: Изучение функциональных обязанностей в соответствии со штатным расписанием организации. Изучение деятельности предприятия, а также анализ и оценка основных технико-экономических показателей работы предприятия. Сбор и анализ данных в соответствии и индивидуальным заданием. Оформление отчета в соответствии с требованиями кафедры; подготовка к зачету, сдача зачета.
4. Объем практики и ее продолжительность
Для очной формы обучения:

Объем практики – 6 зачетные единицы (216 час., 4 нед.)
Форма контроля знаний - зачет.
Для заочной формы обучения:

Объем практики – 6 зачетные единицы (216 час., 4 нед)
Форма контроля знаний - зачет.

