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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы

Дисциплина «Бизнес-планирование» (Б1.Б.54) относится к базовой части профессионального цикла и является обязательной дисциплиной.
Целью изучения дисциплины «Бизнес-планирование на транспорте» является изучение основ планирования бизнеса в транспортной сфере, приобретение знаний, умений, навыков разработки комплекса планов, обеспечивающих эффективное функционирование транспортных организаций и структурных подразделений холдинга «РЖД».

Для достижения поставленных целей решаются следующие задачи:

· изучение теоретических и методологических основ бизнес-планирования;

· ознакомление с основными методиками планирования эффективного использования материальных, финансовых, трудовых, временных ресурсов транспортной организации для достижения ее стратегических целей, разработки бизнес-планов, бизнес-проектов в сфере транспорта;

· освоение методов оценки коммерческой, экономической, бюджетной, социально-экологической оценки эффективности бизнес-проекта;

· овладение навыками организационно-управленческой деятельности, работы в команде, формирования бизнес-плана транспортной организации и презентации результатов его разработки.

3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Освоение дисциплины «Бизнес-планирование на транспорте» (далее – дисциплины) направлено на формирование следующих компетенций: ПСК-7.4; ПСК-7.5.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
ЗНАТЬ:

-
особенности планирования бизнеса, формы планирования транспортно-логистической деятельности, программное обеспечение разработки бизнес-планов; варианты структуры бизнес-плана; основные разделы бизнес-плана; теоретические и методологические основы организации работ по инвестиционному проекту; принципы, методы и процедуры технико-экономических исследований транспортно-логистических проектов и оценки их эффективности; содержание работ по организации управления проектами при их осуществлении.

УМЕТЬ:

-
составлять бизнес-план для транспортно-логистического предприятия, финансовый расчет бизнес-плана; анализировать бизнес-план и организовать его презентацию; проводить оценку влияния рисков на результаты осуществления проекта и разрабатывать предложения по управлению ими; осуществлять финансовый и экономический анализ проекта для принятия решения и организации финансирования проекта; разрабатывать план и бюджет осуществления проекта и организовать их выполнение.

ВЛАДЕТЬ:

-
методами экспертной оценки бизнеса, комплексной многофакторной оценки привлекательности транспортно-логистического бизнеса; навыками работы в проектной команде; навыками презентации результатов разработки бизнес-плана транспортной организации; нормативной базой разработки транспортно-логистических проектов, методами выбора рационального варианта проекта.
4. Содержание и структура дисциплины
Бизнес-планирование в системе стратегического управления.

Бизнес – проекты и их эффективность.

Бизнес-план транспортной организации: содержание и особенности разработки.

Маркетинговый план как составная часть бизнес-плана организации.

Производственный план как составная часть бизнес-плана организации.

Организационный план как составная часть бизнес-плана организации.

Финансовый план как составная часть бизнес-плана организации.

Планирование ключевых показателей эффективности деятельности организации.

Программа управления рисками как составная часть бизнес-плана организации.
5. Объем дисциплины и виды учебной работы

Объем дисциплины – 3 зачетные единицы (108 час.), в том числе:

по очной форме обучения:

лекции – 16 час.

практические работы – 16 час.

самостоятельная работа – 40 час.
контроль - 36 час.
Форма контроля знаний – экзамен
по заочной форме обучения:

лекции – 12 час.

практические работы – 4 час.

самостоятельная работа – 83 час.
контроль -9 час.
Форма контроля знаний – экзамен

