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 1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы
Дисциплина «Оценка рисков бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса» (Б1.В.ДВ.1.1) относится к вариативной части ОПОП и является дисциплиной по выбору обучающегося.
2. Цель и задачи изучения дисциплины
Целью изучения дисциплины является формирование у обучающихся общекультурных, общепрофессиональных, профессиональных и дополнительных компетенций согласно требованиям ФГОС ВО (приказ Минобрнауки России от 30.03.2015 № 321), необходимых для осуществления аналитической и организационно-управленческой деятельности, подготовка выпускника к использованию в профессиональной деятельности знаний, умений и навыков, полученных на первом этапе формирования компетенций.
Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:
- углубление знаний обучающихся о возможностях управления рисками как инструментами реализации стратегии  устойчивого развития бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса;
- расширение представлений обучающихся о классификационных группах рисков бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса и соответствующих инструментах их минимизации;
- раскрытие возможностей практического использования методических подходов к оценке рисков бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса;
- привитие обучающимся практических навыков постановки и решения задач, обеспечивающих эффективное управление репутационными рисками публичных компаний промышленно-транспортного комплекса;
-  адаптация подготовки выпускников в рамках изучения данной дисциплины к современным потребностям рынка труда.
3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине
Изучение дисциплины направлено на формирование следующих  компетенций: ОК-2, ПК-9, ДПК-1, ДПК-4, ДПК-6.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
ЗНАТЬ: 
- характеристику классификационных групп рисков  бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса;
- способы минимизации рисков принятия неэффективных управленческих решений вследствие искажения показателей финансовой отчетности организации; 
- сущность и причины возникновения налоговых рисков;
- сущность и причины возникновения рисков банкротства организации; 
- характеристику внешних и внутренних кризисогенных факторов несостоятельности организации; 
- сущность статистического, экспертного, аналогового, аналитического методов оценки рисков бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса и их практическое использование; 
- содержание методики оценки и анализа репутационных рисков публичной компании с позиции различных групп стэйкхолдеров. 
УМЕТЬ:
- принимать организационно-управленческие решения, обеспечивающие эффективное функционирование организации в условиях инфляционных процессов и обесценения национальной валюты;
- принимать организационно-управленческие решения, обеспечивающие минимизацию рисков банкротства организации и сохранения рабочих мест в условиях турбулентности социально-экономической среды;
- осуществлять подготовку аналитических материалов для оценки мероприятий, обеспечивающих минимизацию рисков потери финансовой устойчивости и инвестиционной привлекательности организации в целях реализации стратегии её устойчивого развития;
- использовать различные источники информации для проведения расчетов показателей, характеризующих экономическую устойчивость бизнес-структуры в условиях угроз и рисков и анализировать полученные результаты.
ВЛАДЕТЬ:
- методами анализа различных внутренних и внешних источников финансовой информации для решения задачи минимизации финансовых, операционных и репутационных рисков  бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса;
- методическими приемами, обеспечивающими выявление и идентификацию финансовых, операционных и репутационных рисков бизнес-структур в процессе аудита, оценку их влияния на риски искажения публичной финансовой информации;
- навыками уверенного пользователя информационных технологий при использовании пакетов программных продуктов справочно-правовых систем «Консультант Плюс», «Гарант» и т.п.
4. Содержание и структура дисциплины
Управление рисками как инструмент реализации стратегии  устойчивого развития бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса. 
Характеристика классификационных групп рисков бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса.
Методические подходы к оценке рисков бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса.
Аналитическое обеспечение управления репутационными рисками публичных компаний промышленно-транспортного комплекса.
5. Объем дисциплины и виды учебной работы
Объем дисциплины – 5 зачетных единиц (180 час.), в том числе:
Для очной формы обучения: 
лекции – 14 час.
практические занятия – 14 час.
самостоятельная работа – 152 час.
форма контроля знаний – зачет.
Для заочной формы обучения: 
лекции – 8 час.
практические занятия – 10 час.
самостоятельная работа – 158 час.
контроль – 4 час.
формы контроля знаний – контрольная работа, зачет.
