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Магистерская программа – «Финансовый анализ и аудит в бизнес-структурах промышленно-транспортного комплекса».
1. Вид практики, способы и формы ее проведения
Вид практики – производственная.
Тип практики: преддипломная практика.
[bookmark: _GoBack]Способы проведения практики – стационарная; выездная.
Форма проведения: практика проводится дискретно по периодам проведения практик  - путем чередования в календарном учебном графике периодов учебного времени для проведения практик с периодами учебного времени для проведения занятий по дисциплинам учебного плана.
2. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики
Прохождение практики направлено на формирование следующих компетенций: 
- способность оценивать эффективность проектов с учетом фактора неопределенности (ПК-6);
- способность разрабатывать стратегии поведения экономических агентов на различных рынках (ПК-7);
- способность готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне (ПК-8);
- способность составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом (ПК-10);
- способность руководить экономическими службами и подразделениями на предприятиях и организациях различных форм собственности, в органах государственной и муниципальной власти (ПК-11);
- способность разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор на основе критериев социально-экономической эффективности (ПК-12);
- владение методами анализа различных внутренних и внешних источников финансовой информации для решения профессиональных задач (ДПК-1);
- способность  разрабатывать и внедрять финансовую стратегию бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса, обеспечивающую её устойчивый рост с учетом критериев инновационного развития (ДПК-2);
-  умение применять финансовые инструменты в финансовом управлении компанией (ДПК-3);
- способность к выявлению и идентификации основных рисков бизнеса аудируемого лица, оценке их влияния на риски искажения публичной финансовой информации и внутренних финансовых отчетов (ДПК-4);
-  способность к описанию, анализу и критическому осмыслению основных бизнес-процессов объекта аудита (ДПК-5);
- способность к формированию программ проведения мероприятий по финансовому контролю, используя лучшие мировые практики в этой области (ДПК-6);
- способность организовать ведение бухгалтерского учета в бизнес-структурах промышленно-транспортного комплекса в соответствии с международными стандартами учета и финансовой отчетности (ДПК-7).

В результате прохождения практики обучающийся должен:
ЗНАТЬ:
- сущность методов оценки эффективности экономических проектов с учетом фактора неопределенности;
- виды и характеристику стратегий поведения экономических агентов на различных рынках;
- содержание нормативно-правовых документов различных уровней, регламентирующих порядок применения в отечественной практике международных стандартов учета и финансовой отчетности;
- характеристики основных бизнес-процессов в бизнес-структурах промышленно-транспортного комплекса как объектах аудита;
- содержание программ проведения мероприятий по финансовому контролю в бизнес-структурах промышленно-транспортного комплекса;
- принципы организации бухгалтерского учета в бизнес-структурах промышленно-транспортного комплекса в соответствии с международными стандартами учета и финансовой отчетности;
 - формат разработки, процедуры защиты и оценивания отчета по преддипломной практике.
УМЕТЬ:
- разрабатывать стратегии поведения организации-объекта исследования на различных рынках;
- использовать различные внутренние и внешние источники финансовой информации для решения профессиональных задач;
- разрабатывать и внедрять финансовую стратегию бизнес-структуры промышленно-транспортного комплекса, обеспечивающую её устойчивый рост с учетом критериев инновационного развития;
- выявлять и идентифицировать основные риски бизнеса аудируемой  бизнес-структуры, оценивать их влияние на риски искажения годовой финансовой отчетности и внутренних финансовых отчетов;
- грамотно формулировать и излагать в письменном виде обоснование  организационно-управленческих решений в соответствии с поставленными задачами.
ВЛАДЕТЬ:
- навыками подготовки аналитических материалов для оценки эффективности мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на уровне организации-объекта исследования и отрасли, к которой она принадлежит;
- навыками составления прогноза основных социально-экономических показателей деятельности организации-объекта исследования и социально-экономических показателей отрасли, к которой она принадлежит; 
- навыками руководства экономическими службами и подразделениями на предприятиях и организациях различных форм собственности;
- навыками разработки вариантов управленческих решений и обоснования их выбора на основе критериев социально-экономической эффективности;
- навыками применения финансовых инструментов в финансовом управлении деятельностью компании;
- навыками самостоятельной работы, самоорганизации и организации выполнения поручений.
ПРИОБРЕСТИ ОПЫТ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:
- научно-исследовательской;
- аналитической;
- организационно-управленческой.

3. Содержание практики
Составление индивидуального плана прохождения практики.
Выполнение программы практики и индивидуального задания.
Подготовка отчета по практике.
Подготовка к коллоквиуму по результатам прохождения практики.
4. Объем практики и ее продолжительность
Объем практики для очной и заочной форм обучения 
15 зачетных единиц (540 час., 10 нед.).
Форма контроля знаний  – зачет с оценкой.
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