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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы

Дисциплина «Теория электрических цепей» (Б1.Б.32) относится к базовой части и является обязательной.
2. Цель и задачи дисциплины

Целью изучения дисциплины «Теория электрических цепей» является теоретиче​ская и практическая подготовка специалистов к деятельности, связанной с проектировани​ем, разработкой и применением электронной аппаратуры для обеспечения безопасности автоматизированных систем. Предмет курса составляют электромагнитные явления и их прикладное применение для создания, передачи и распределения электроэнергии, для решения проблем электротехники, электроники, автоматики, управления, измерительной, вычислительной и информационной техники. Курс «Теория электрических цепей»  должен обеспечивать комплексную подготовку будущего специалиста – профессиональную подготовку, развитие творческих способностей, умение формулировать и решать на высоком и перспективном научном уровне проблемы изучаемой специальности, умение творчески применять и самостоятельно повышать свои знания.  Эти цели достигаются на основе фундаментализации образования, повышения творческой активности и самостоятельности работы студентов, широкого применения вычислительной техники и новых информационных технологий в учебном процессе.


Задачи дисциплины заключаются в выяснении основных закономерностей электромагнитных процессов, протекающих в электротехнических устройствах и освоении методов расчета этих процессов. Студенты, изучающие дисциплину, должны знать основные законы электротехники и их приложения к конкретным задачам, понимать физическую сторону рассматриваемых явлений, уметь решать задачи анализа электрических цепей и экспериментально проверять теоретические положения.

3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Изучение дисциплины направлено на формирование следующей  компетенции: ОПК-1.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Знать:

· основные законы электротехники;

· методы анализа и моделирования линейных электрических цепей постоянного и переменного тока;

· принципы работы элементов и функциональных узлов электронной аппаратуры;

· методы анализа электронных схем.

уметь:

· применять знания, полученные при изучении данной дисциплины, при разработке и внедрении электротехнического оборудования в различные технологические процессы;

· работать с современной элементной базой электронной аппаратуры.

владеть:

· методами анализа электрических цепей в различных режимах;

· навыками чтения принципиальных схем, построения временных диаграмм и вос​становления алгоритма работы узла, устройства и системы по комплекту доку​ментации.

4. Содержание и структура дисциплины

Основные определения и законы теории электрических цепей.
Электрические цепи при гармоническом воздействии.
Сложные электрические цепи.
Четырехполюсники и фильтры.
Сигналы и их спектры.
5. Объем дисциплины и виды учебной работы

Объем дисциплины – 3 зачетных единиц (108 час.), в том числе:

лекции – 18 час.

лабораторные работы – 18 час.

самостоятельная работа – 18 час.

контроль – 54 час.

Форма контроля знаний – экзамен
