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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы
[bookmark: _GoBack]Дисциплина «Правовое обеспечение землеустройства и кадастров» (Б1.Б.23) относится к базовой части и является обязательной дисциплиной обучающегося.   
2. Цель и задачи дисциплины
Целью изучения дисциплины «Правовое обеспечение землеустройства и кадастров» является формирование у студентов определенного объема знаний в области правового обеспечения землеустройства и кадастров, ознакомление с характеристикой кадастровых правоотношений, ознакомление с порядком проведения государственного кадастрового учета, целями и задачами землеустройства, порядком проведения землеустройства и его правовым регулированием.
Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:
формирование  у студентов представления об общественных отношениях в сфере ведения государственных кадастров, землеустройстве как отношениях по планированию и организации рационального использования земель для удовлетворения различных потребностей человека;
  получение студентами навыков  по применению теоретических знаний в области правового обеспечения землеустройства и кадастров при осуществлении управленческой, предпринимательской или иной хозяйственной деятельности.
Изучение дисциплины направлено на формирование следующих  компетенций: ОК-4, ПК-1, ПК-3. 
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
ЗНАТЬ:
· правовую основу регулирования кадастровых отношений; 
· особенности ведения кадастров правовую основу землеустройства; 
· объекты землеустройства; 
· права и обязанности субъектов землеустроительных действий; 
· правовые землеустроительные действия, проводимые при образовании новых и упорядочении существующих объектов землеустройства.
УМЕТЬ:
· решать правовые вопросы регулирования землеустроительных и кадастровых отношений  в соответствии с действующим законодательством.
ВЛАДЕТЬ:
· основными понятиями в сфере кадастровых   и землеустроительных  отношений; знаниями в областях землеустройства и кадастров;
·  теоретическими представлениями о землеустройстве и ведении государственных кадастров.
4. Содержание и структура дисциплины
Понятие и принципы землеустройства.
Основания и порядок проведения землеустройства.
Понятие, развитие и источники правового регулирования кадастровых отношений.
Кадастровый учет.
5. Объем дисциплины и виды учебной работы
Для очной формы обучения
Объем дисциплины – 3 зачетные единицы (108 час.), в том числе:
лекции – 16 час.
практические занятия – 16 час.
самостоятельная работа – 40 час
контроль – 36 час.
Форма контроля знаний – экзамен.




