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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы

Дисциплина «Земельно-кадастровые геодезические работы» (Б1.В.ДВ.8.2) относится к вариативной части и является для обучающегося дисциплиной по выбору.

2. Цель и задачи дисциплины

Целью изучения дисциплины «Земельно-кадастровые геодезические работы» является формирование базы знаний, умений и навыков по применению геодезии при выполнении земельно-кадастровых работ.

Для достижения поставленных целей решаются следующие задачи:

· изучение исходной геодезической основы для выполнения земельно-кадастровых работ;

· освоение способов определения площадей земельных участков и оценка их точности;

· изучение требований к точности определения положения межевых знаков и формирование умения обосновать их точности определения; 

· освоение методов выполнения геодезических работ при межевании земельных участков и при выполнении кадастровых работ;

· овладение технологиями и приемами создания графических материалов  при ведении кадастра объектов недвижимости.

3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Изучение дисциплины направлено на формирование следующих  компетенций:              ПК-2, ПК-10. 

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

ЗНАТЬ:

· технологии и методики оформления планов, карт, графической части проектных и прогнозных материалов для нужд землеустройства  и кадастров;
· методы и средства ведения геодезических работ, современные способы подготовки и поддержания информации, способы определения площадей и перенесения проектов в натуру;
· приемы и методы обработки геодезической информации для целей землеустройства, кадастра недвижимости и мониторинга земель.
УМЕТЬ:
· использовать пакеты прикладных программ, базы и банки данных для накопления и переработки кадастровой информации, проводить необходимые расчеты на компьютерах;
· производить кадастровые и геодезические съемки, применять современные геодезические приборы и программно-аппаратные средства обработки геодезической информации, обеспечивать необходимую точность и своевременность геодезических измерений, сопоставлять практические и расчетные результаты, использовать способы определения площадей участков и перенесения проектов в натуру;
ВЛАДЕТЬ:
· методикой оформления планов, карт, графических проектных материалов с использованием современных компьютерных технологий;
· методами межевания земельных участков.
4. Содержание и структура дисциплины
Системы координат и высот. Способы определения площадей земельных участков. Определение и оценка точности площадей участков. Межевание земельного участка. Анализ  требований к точности выполнения геодезических работ для целей кадастра. Составление планов и схем при землеустройстве и при ведении государственного кадастра недвижимости.  Опорная межевая сеть. Требования к точности их создания. Плановая основа для координирования характерных точек объекта недвижимости для кадастра и расчет точности выполнения геодезических работ.  Методы определения координат характерных точек объектов недвижимости.  Геодезические работы при формировании земельных участков под  различные виды использования.
5. Объем дисциплины и виды учебной работы

Объем дисциплины – 3 зачетные единицы (108 час.), в том числе:

лекции – 14 час.

лабораторные работы – 30 час.

самостоятельная работа – 55 час.
контроль – 9 час.

Форма контроля знаний – курсовой проект, зачет.

