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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы

Дисциплина «Психология труда, инженерная психология и эргономика» (Б1.Б.19) относится к базовой части и является обязательной.

2. Цель и задачи дисциплины
Цель освоения дисциплины «Психология труда, инженерная психология и эргономика» - - формирование системы теоретических и практических знаний о концепциях и методах психологии труда, инженерной психологии и эргономики; навыков решения научно-практических задач повышения эффективности труда, сохранения здоровья и развития личности в процессе трудовой деятельности. . 

Для достижения поставленных целей решаются следующие задачи:

- получить представление о предмете, задачах, методах и истории психологии труда, инженерной психологии и эргономики, особенностях трудовой и профессиональной деятельности, профессиональной пригодности, трудовой мотивации, профессиональных компетенциях, работоспособности, функциональных состояниях, совместной трудовой деятельности, психических процессах, переработке информации и движениях в процессе трудовой деятельности, системах «человек-машина»;

- освоить методы анализа трудовой деятельности, профессионального отбора, профориентации, оптимизации профессиональной подготовки и условий труда, оценки, конструирования и эксплуатации систем «человек-машина», обеспечения безопасности труда.

3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Изучение дисциплины направлено на формирование следующих компетенции: ОК-4, ПК-4, ПК-8, ПК-9, ПК-13, ПК-14.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Знать: 

- основные концепции, принципы и методы психологии труда, инженерной психологии и эргономики;

- психологические характеристики, закономерности, факторы и критерии эффективности трудовой деятельности.

Уметь: 

- анализировать трудовую и профессиональную деятельность, разрабатывать профессиограммы и классифицировать профессии;

- выявлять профессионально важные качества, оценивать профессиональную пригодность людей, решать задачи психологического профессионального отбора и профориентации;

- разрабатывать и использовать способы оценки и оптимизации условий труда,  функциональных состояний, работоспособности, мотивации трудовой деятельности, профессионального обучения; 

- осуществлять эргономическую оценку, психологическое сопровождение проектирования, производства и эксплуатации систем «человек-техника». 

Владеть: 

- способами использования психологических знаний и методов для повышения производительности, качества, надежности и безопасности трудовой деятельности, удовлетворенности содержанием, условиями и результатами труда.

4. Содержание и структура дисциплины
1. Введение в психологию труда, инженерную психологию и эргономику. Предмет, задачи, методы и история

2. Трудовая и профессиональная деятельность.

3. Человек и трудовая деятельность. Профориентация, профотбор, профподготовка, работоспособность, трудовая мотивация, психические процессы. 

4. Инженерно-психологические и эргономические аспекты систем «человек-машина»

5. Объем дисциплины и виды учебной работы

Объем дисциплины – 4 зачетных единицы (144 час.), в том числе:
для очной формы обучения:

лекции – 16 час.

практические занятия – 32 час

самостоятельная работа – 51 час.

Форма контроля знаний – экзамен, курсовая работа
для заочной формы обучения:

лекции – 6 час.

практические занятия – 10 час

самостоятельная работа – 119 час.

Форма контроля знаний – экзамен, курсовая работа, контрольная работа
