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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы

Дисциплина «Землеустройство» (Б1.В.ОД.14) относится к вариативной части и является для обучающегося обязательной.

2. Цель и задачи дисциплины

Целью изучения дисциплины «Землеустройство» является теоретическое освоение основных её разделов и методически обоснованное понимание возможности и роли курса при решении задач, связанных с  землеустройством.

Освоение дисциплины направлено на приобретение теоретических знаний и практических навыков по рациональной организации использования земли и территории  землепользований, разработке схем и проектов межхозяйственного и внутрихозяйственного землеустройства, способствующие формированию специалиста в области кадастров.

Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:

- изучение основных теоретических положений, закономерностей развития землеустройства, целей, функций   и принципов землеустройства;  видов, форм и объектов землеустройства, системы землеустройства,  особенности землеустройства различных территорий, свойства земли и природные, экономические и социальные  условия, учитываемые при землеустройстве, методов землеустроительного проектирования; изучение технической  проектной и проектно-сметной документации, а также путей повышения эффективности использования земель в системе управления отраслями экономики страны;

- формирование представлений об  использовании современных программных и технических средств информационных технологий для  решения задач организации рационального использования и охраны земель.

3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Изучение дисциплины направлено на формирование следующих  компетенций: ОК-7, ОПК-3, ПК-3, ПК-4, ПК-10.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
Знать
- теоретические основы землеустройства, основные термины и определения землеустройства; место землеустройства в общей системе земельных отношений и управления земельными ресурсами; содержание, методы и принципы составления схем и проектов внутрихозяйственного и межхозяйственного  землеустройства; производственный землеустроительный процесс; состав документов  по межеванию объектов землеустройства; современные способы подготовки и поддержание информации, способы определения площадей и перенесения проектов в натуру.
 Уметь
- методически правильно разрабатывать  и обосновывать проекты землеустройства и принимать  наиболее эффективные  проектные решения; выполнять необходимые проектные расчеты, включая использование компьютерных технологий; использовать знания по земельному праву, геодезии, почвоведению и другим смежным дисциплинам при решении землеустроительных задач; формировать документы по межеванию объектов землеустройства; анализировать точность межевания объектов землеустройства для различного целевого назначения.

 Владеть 
- навыками самостоятельной работы и совершенствования владения методикой землеустроительного проектирования при решении и обосновании проектных землеустроительных решений; использования законодательной, нормативно-правовой базы по землеустройству; публичной защиты результатов выполненной работы (проектов и схем землеустройства и др.); использования материалов землеустройства в различных информационных системах; подготовки документов по землеустройству.
4. Содержание и структура дисциплины

1. Понятие и содержание территориального землеустройства.
2. Ограничение оборота, охрана и мониторинг земель.


3. Процесс отвода земельных участков.
4. Межевание (отвод) земельного участка.
5. Процесс образования землепользований.
6. Содержание проекта отвода земельного участка.
7. Методика составления проекта отвода земельного участка.
8. Взаимосвязь организации производства и территории.
5. Объем дисциплины и виды учебной работы

Объем дисциплины – 7 зачетные единицы (252 час.), в том числе:

лекции – 30  час.

лабораторные занятия – 30 час.

самостоятельная работа – 138 час.
Контроль – 54 час.

Форма контроля знаний – экзамен (V семестр), зачет (VI семестр), курсовой проект (VI семестр).
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