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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы

Дисциплина «Современные информационные технологии управления проектами» (Б1.В.ДВ.3.1) относится к вариативной части профессионального цикла и является дисциплиной по выбору.

2. Цель и задачи дисциплины

Цели дисциплины «Современные информационные технологии управления проектами» - получение углубленных знаний в области информационных технологий в управлении проектами, а также формирование общекультурных и профессиональных компетенций, необходимых для реализации организационно-управленческой, научно-исследовательской и проектно-конструкторской деятельности.

Главная задача - обучение магистрантов способам эффективного использования информационных систем для решения профессиональных задач оптимальными способами и использованию возможностей программных продуктов для эффективного решения стандартных задач управления проектами.

3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Изучение дисциплины направлено на формирование следующих компетенций: ОПК-1, ОПК-3, ПК-1, ПК-4.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

ЗНАТЬ:

- теоретические основы управления проектами, факторы, влияющие на их реализацию;

- сущность, принципы и этапы реализации управления проектами, методы реализации и оценки результатов проектов;

- подход к организации управления проектами.

УМЕТЬ:

- ориентироваться в основных понятиях и определениях в области управления проектами;

- разрабатывать, анализировать и оценивать системы управления проектами;

- выявлять основные факторы реализуемости проектов и давать рекомендации по его совершенствованию;

- использовать знания об основных принципах управления проектами;

- проводить оценку технико-экономического уровня и эффективности предлагаемых и реализуемых организационно-технических решений;

- использовать нормативно-технические документы и материалы.

ВЛАДЕТЬ:

- навыками системного управления проектами;

- навыками применения методов планирования и реализации проектов;

- навыками работы с нормативно-технической документацией, стандартами, бизнес-планами, технико-экономическим обоснованием.
4. Содержание и структура дисциплины

1. Основы управления проектами. 

Роль и место информационных технологий в управлении инвестиционно-строительными проектами. Цель, задачи и программа изучения курса

Введение в информационные технологии и системы управления проектами. Проект и проектная деятельность. Окружение проекта. Управление проектами. Стандарты управления проектами, их классификация. Сущность и содержание управления проектами. Подходы к управлению проектами. Технология PERT. Программное обеспечение управления проектами.

2 Описание модели проекта средствами MS Project. 

Этапы выполнения проекта. Структура заданий. Иерархия заданий. Создание нового проекта в MS Project. Задачи проекта и их свойства. Заполнение таблицы заданий. Диаграмма Ганта. Структурная декомпозиция работ. Связи между заданиями. Критический путь.

Ресурсно-финансовое планирование в MS PROJECT. Виды ресурсов. Настройка календарей трудовых ресурсов. Назначение ресурсов на задачи. Взаимосвязанные свойства ресурсов и задач. Финансовое планирование. Отчёты в MS Project. Понятие "Базовый план проекта".

Контроль выполнения проекта в MS PROJECT (план-фактный анализ). Ввод фактических параметров, характеризующих выполнение проекта. Настройка контролируемых параметров проекта. Графические индикаторы. Использование формул для контролируемых параметров. Варианты расчёта контролируемых параметров. Процент завершения проекта. Процент завершения по трудозатратам. Фактический процент завершения. Методика освоенного объёма.

Завершение проекта, анализ результатов. Создание справочников задач. Группировка задач на основе справочников. Использование данных о группах задач для выработки нормативов.

Отчёты в MS PROJECT. Формирование отчётов на разных этапах управления. Стандартные и настраиваемые отчёты. Создание настраиваемого отчёта на основе прототипа. Создание нового табличного отчёта.

5. Объем дисциплины и виды учебной работы

Объем дисциплины – 3 зачетные единицы (108 час.), в том числе:

Для очной формы обучения
лабораторные работы – 28 часов.

самостоятельная работа – 80 часов.

Форма контроля знаний – зачет

Для заочной формы обучения
лабораторные работы – 12 часов.

самостоятельная работа – 92 часа.

контроль – 4 часа.

Форма контроля знаний - зачет

