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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы

Дисциплина «Ценообразование и управление стоимостью проектов» (Б1.В.ОД.4) относится к вариативной части и является обязательной дисциплиной.

2. Цель и задачи дисциплины

Целью изучения дисциплины «Ценообразование и управление стоимостью проектов» - развитие у магистрантов навыков использования вопросов ценообразования и управления стоимостью проектов в формировании компетенций эффективного принятия решений в бизнесе и управлении инвестиционными и архитектурно-строительными проектами. 

Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:

-изучение современных методов ценообразования и управления стоимостью проектов для использования в бизнесе и в управлении хозяйствующими субъектами, инвестиционными и архитектурно-строительными проектами;

 -формирование способности самостоятельного исследования проблемы принятия эффективных ценовых и управленческих решений в бизнесе;

 -развитие экономических навыков использования цены в принятии эффективных решений в сфере управлении инвестиционными и архитектурно-строительными проектами;

 -развитие способности к формированию цены на строительную продукцию в целях обеспечения эффективной работы по возведению зданий и сооружений в конкурентной среде.

3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Изучение дисциплины направлено на формирование следующих  компетенций: ОК-1, ОК-2, ОК-3, ПК-3, ПК-5, ПК-7, ПК-9.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

ЗНАТЬ:

· закономерности функционирования рынка строительной продукции;

· основные понятия, категории и инструменты системы ценообразования в строительстве;

· основные законодательные нормативы и иные документы,  регулирующие отношения в системе формирования стоимости на строительном рынке. 
УМЕТЬ:
· рассчитывать на основе утвержденных методик и действующей нормативно-правовой базы сметную стоимость строительной продукции;

· формировать комплект сметной документации;

· рассчитывать стоимость основных затрат, включаемых в главы сводного сметного расчета;

· осуществлять поиск нормативов, методик и исходных данных  для достоверного расчета и отражения затрат по элементам сводного сметного расчета;
· предоставлять результаты аналитической и исследовательской работы в виде выступления, доклада, информационного обзора, аналитического отчета, статьи; 
· организовывать работу малого коллектива, рабочей группы.

ВЛАДЕТЬ:

· современными методами расчета и анализа сметной стоимости.
· рыночными методами ценообразования.
4. Содержание и структура дисциплины

1 Основной закон рынка и методические основы ценообразования.
Характеристика системы ценообразования Классификация методов ценообразования. Предмет ценообразования в строительстве Функциональная классификация строительства. Участники инвестиционно-строительными процесса. Классификация строительной продукции. Определения строительной продукции. Формула ценообразования и состав работ.

2 Состав и разработка сметной документации. 

Основные этапы строительства и разработка проектной документации. Этапы инвестиционно-строительного цикла. Оформление прав на реализацию проекта. Состав разделов проектной документации и требования к их содержанию. Состав и разработка сметной документации.

5. Объем дисциплины и виды учебной работы

Объем дисциплины – 3 зачетные единицы (108 час.), в том числе:

для очной формы обучения

лекции – 14 час.

практические занятия – 28 час.

самостоятельная работа – 21 час.

контроль – 45 час.

Форма контроля знаний – курсовой проект, экзамен.
для заочной формы обучения

лекции – 8 час.

практические занятия – 10 час.

самостоятельная работа – 81 час.

контроль – 9 час.

Форма контроля знаний – курсовой проект, экзамен.

