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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы
Дисциплина «Менеджмент в строительстве» (Б1.В.ДВ.12.2) относится к вариативной части и является дисциплиной по выбору обучающегося.
2. Цель и задачи дисциплины
Целью изучения дисциплины является получение обучающимися основных научно-практических знаний в области управления организациями в строительстве.
Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:
· изучение организационно-экономического механизма хозяйствования, формировании системы менеджмента в строительстве, освоении механизма мотивации управленческого труда, использовании концепций менеджмента;
· формирование у студентов представления о стратегии организации, ее компонентах, принципах и правилах;
· формирование у студентов теоретических знаний о понятии «менеджмента в строительстве», его особенностях, методах анализа организаций;
формирование у студентов практических навыков разработки стратегии организации.
3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине
Изучение дисциплины направлено на формирование следующих компетенций: ОПК-2, ПК-7.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
ЗНАТЬ:
· особенности менеджмента в строительстве; функции, виды и психологию менеджмента; основы организации работы коллектива исполнителей; принципы делового общения в коллективе; особенности организации менеджмента в сфере профессиональной деятельности; информационные технологии в сфере управления.
УМЕТЬ:
· направлять деятельность структурного подразделения строительной организации на достижение общих целей; принимать решения по организации выполнения организационных задач, стоящих перед структурным подразделением; мотивировать членов структурного подразделения на эффективное выполнение работ в соответствии с делегированными им полномочиями; применять приемы делового общения в профессиональной деятельности.
ВЛАДЕТЬ:
экономического, социального и информационного обоснования в принятии эффективных решений в деятельности отдельных предприятий и организаций в строительстве, для повышения эффективности производства. Методами мотивации персонала, выбора стратегии управления строительной организацией. Методами управления коллективом в сфере строительства и обладать знаниями особенностей строительных организаций и менеджмента их.
4. Содержание и структура дисциплины
Понятие и сущность менеджмента в строительстве.
Внешняя и внутренняя среда организации.
Функции менеджмента в строительстве.
Коммуникации в менеджменте и деловое общение.
5. Объем дисциплины и виды учебной работы
Объем дисциплины – 2 зачетные единицы (72 час.), в том числе:
лекции – 16 час.
практические занятия – 16 час.
самостоятельная работа – 31 час.
[bookmark: _GoBack]контроль – 9 час.
Форма контроля знаний – зачет.
