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1.Вид практики, способы и формы ее проведения
      Вид практики: учебная.
      Тип практики: практика по получению первичных профессиональных умений и навыков, в том числе первичных умений и навыков научно-исследовательской деятельности.
      Форма проведения: практика проводится дискретно по периодам проведения практик – путем чередования в календарном учебном графике периодов учебного времени для проведения практик с периодами учебного времени для  проведения теоретических занятий.

      Способ проведения практики – стационарная, выездная          
        2. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении    практики
         Прохождение практики направлено на формирование следующих компетенций:
способностью работать в команде, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия (ОК-4);

способностью к самоорганизации и самообразованию (ОК-5);

владением культурой мышления, способностью к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей её достижения (ОК-9): 

         В результате прохождения практики обучающийся должен:
Знать: Историю развития транспорта в Российской Федерации, печатные материалы в области транспорта структурную организацию университета.

Уметь: Пользоваться всеми видами услуг библиотеки, в том числе электронными. Составлять и оформлять отчетные документы в соответствии с требованиями по оформлению работ. Овладеть навыками составления и использования документов.

Владеть: Обосновывать целесообразность своих решений в конкретных условиях деятельности, владеть методами контроля и пользоваться ими.

       3. Содержание практики
Студенты проходят учебную практику в подразделениях университета, на занятиях в логистическом центре Октябрьской Дирекции Управления Движением, на занятиях специалистов контейнерных терминалов и логистических центров ведущих предприятий.

  4. Объем практик и ее продолжительность

 Для очной формы обучения (2 семестр): 

Объем практики - 3 зачетные единицы (108 час., 2 нед.), в том числе:

Форма контроля знаний - зачет (З).
 Для заочной формы обучения (2 курс):

Объем практики - 3 зачетные единицы (108 час., 2 нед.), в том числе:

Форма контроля знаний - зачет (З)
