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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы
Дисциплина «Экономическая география» (Б1.В.ДВ.1.1) относится к вариативной части и является дисциплиной по выбору для обучающихся.
2. Цель и задачи дисциплины
Целью изучения дисциплины является получение общих и специальных знаний в области экономической географии и формирование навыков их использования в географических исследованиях; формирование научных представлений о формах и структурах пространственной организации общества, законах ее функционирования и развития; формирование характера мышления и ценностных ориентации экономиста.
Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:
· на лекциях познакомиться теоретическими концепциями, позволяющие анализировать социально-экономические процессы в территориально-общественных системах;
· на практических занятиях приобрести навыки, позволяющие анализировать социально-экономические процессы в территориально-общественных системах;
· при курсовом проектировании освоить методику анализа территориально-общественной системы (по предмету и объекту исследования).
3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине
Изучение дисциплины направлено на формирование следующих  компетенций: ПК-6, ПК-7.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
ЗНАТЬ:
· концептуальные положения общенаучных и географических учений, теорий, составляющих научную базу экономической географии;
· закономерности взаимодействия в территориальных общественных системах;
· характерные черты, главные тенденции и особенности территориальной организации, проблемы географии отраслей промышленности.
УМЕТЬ:
· давать экономико-географическую характеристику территориально-общественных систем на основе анализа статистических данных;
· объяснять, опираясь на полученные теоретические знания и разнообразный фактический материал, процессы различного масштаба в территориально-общественных системах;
· самостоятельно изучать вопросы развития территориально-общественных систем по электронным учебно-методическим комплексам, учебно-методической литературы, периодическим изданиям и другим источникам. 
ВЛАДЕТЬ:
· специальной терминологией и лексикой в области экономической географии;
· знаниями о месте и роли экономической географии в экономике строительства и эксплуатации объектов железнодорожного транспорта;
· навыками самостоятельного усвоения новых знаний в области экономической географии;
· основными методами исследования территориально-общественных систем, применяемыми в экономике строительства объектов железнодорожного транспорта.
4. Содержание и структура дисциплины
[bookmark: _GoBack]Основные категории экономической географии.
Концептуальные основы экономической географии.
Основные концепции развития территориально-общественных систем.
Экономико-географическая характеристика экономических районов Российской Федерации.
5. Объем дисциплины и виды учебной работы
Объем дисциплины – 4 зачетные единицы (144 час.)
Для очной формы обучения
лекции – 16 час.
практические занятия – 16 час.
самостоятельная работа – 67 час.
контроль – 45 час.
форма контроля знаний – экзамен, курсовой проект
Для заочной формы обучения
лекции – 4 час.
практические занятия – 4 час.
самостоятельная работа – 127 час.
контроль – 9 час. 
форма контроля знаний – экзамен, курсовой проект
