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Программа – «Финансовый анализ и аудит в бизнес-структурах промышленно-транспортного комплекса»
 1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы
Дисциплина «Финансовый анализ и диагностика в бизнес-структурах промышленно-транспортного комплекса» (Б1.В.ОД.1) относится к вариативной части ОПОП и является обязательной дисциплиной для изучения обучающимся.
2. Цель и задачи изучения дисциплины
Целью изучения дисциплины является формирование у обучающихся общекультурных, общепрофессиональных, профессиональных и дополнительных компетенций согласно требованиям ФГОС ВО (приказ Минобрнауки России от 30.03.2015 № 321), необходимых для осуществления аналитической и организационно-управленческой деятельности, подготовка выпускника к использованию в профессиональной деятельности знаний, умений и навыков, полученных на первом этапе формирования компетенций.
Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:
- развитие экономического мышления будущих выпускников как представителей новой российской интеллигенции, способной вносить свой посильный вклад в преодоление последствий экономического кризиса и обеспечение устойчивого роста отечественной экономики;
[bookmark: _GoBack]- углубление знаний обучающихся о возможностях повышения информативности аналитических показателей, характеризующих реальные и потенциальные возможности функционирования предприятия в конкурентной среде и его инвестиционную привлекательность;
- создание условий для саморазвития, самореализации, использования творческого потенциала обучающегося в процессе освоения дисциплины;
- расширение представлений обучающихся о процедурах формирования профессиональных суждений о деятельности бизнес-структур, включая интерпретацию аналитической информации на базе стейкхолдерского подхода;
- демонстрация дополнительных возможностей использования результатов количественного и качественного факторного анализа показателей внутренней и внешней управленческой информации бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса в условиях турбулентности социально-экономической среды;
- закрепление практических навыков постановки и решения задач, обеспечивающих достижение поставленной цели и формирование доказательной базы для обоснования управленческих решений;
-  закрепление практических навыков постановки и решения профессиональных задач, обеспечивающих привлечение, рациональное и эффективное использование различных видов ресурсов;
- адаптация подготовки выпускников в рамках изучения данной дисциплины к современным потребностям рынка труда.
3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине
Изучение дисциплины направлено на формирование следующих  компетенций: ОК-3, ОПК-1, ПК-8, ПК-9, ДПК-1, ДПК-2,  ДПК-9.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
ЗНАТЬ: 
- содержание теоретико-методологического обеспечения и состав методического инструментария, обеспечивающих комплексную диагностику деятельности бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса на базе финансовой и нефинансовой информации;
- основные этапы комплексной диагностики бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса и её структурные элементы;
- базовые методические положения финансовой, маркетинговой, технико-экономической, социально-экономической, логистической, административной диагностики  бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса;
- требования к формированию аналитических заключений по результатам диагностики бизнес-процессов организаций промышленно-транспортного комплекса;
- содержание процедур формализации экономических процессов и явлений, обеспечивающих реализацию комплексной диагностики бизнес-процессов организаций промышленно-транспортного комплекса;
УМЕТЬ:
- осуществлять подготовку аналитических материалов для оценки мероприятий, обеспечивающих реализацию эффективной финансовой политики организации в целях реализации стратегии её устойчивого развития и обеспечения инвестиционной привлекательности;
- использовать различные источники информации для проведения расчетов показателей, характеризующих финансовую устойчивость и экономическую эффективность деятельности бизнес-структуры и анализировать полученные результаты.
- самостоятельно осуществлять сбор, систематизацию, анализ данных и интерпретацию полученных результатов для решения профессиональных задач;
- самостоятельно использовать для решения поставленных задач материалы непереводных зарубежных первоисточников - текстовых и электронных ресурсов
- разрабатывать и внедрять финансовую стратегию бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса, обеспечивающую её устойчивый рост с учетом критериев инновационного развития.
- использовать творческий потенциал для решения поставленных задач и формирования профессиональных суждений по результатам анализа финансовых и нефинансовых показателей, характеризующих деятельность бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса;
ВЛАДЕТЬ:
- методами анализа различных внутренних и внешних источников финансовой информации для обеспечения достоверности профессиональных суждений по результатам анализа и диагностики бизнес-процессов организаций промышленно-транспортного комплекса и их структурных подразделений;
- методиками комплексного анализа финансовой и нефинансовой информации о деятельности бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса, самостоятельно интерпретировать результаты анализа и формировать профессиональные суждения, отражающих оценку эффективности бизнес-процессов и возможные последствия.
- навыками уверенного пользователя информационных технологий при использовании пакетов программных продуктов справочно-правовых систем «Консультант Плюс», «Гарант» и т.п.
4. Содержание и структура дисциплины
Теоретико-методологическое обеспечение и методический инструментарий финансового анализа и диагностики бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса.
Финансовый анализ и диагностика состояния бизнес-среды и маркетинговой  политики бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса.
Технико-экономическая диагностика бизнес-структуры промышленно-транспортного комплекса.
Финансовый анализ и диагностика функции снабжения бизнес-структуры промышленно-транспортного комплекса.
Финансовый анализ и социально-экономическая диагностика бизнес-структуры промышленно-транспортного комплекса.
Диагностика ключевых финансовых показателей, характеризующих развитие бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса.
Финансовый анализ и диагностика функции управления деятельностью бизнес-структуры промышленно-транспортного комплекса.
5. Объем дисциплины и виды учебной работы
Объем дисциплины – 6 зачетные единицы (216 час.), в том числе:
для очной формы обучения: 
лекции – 14 час.
практические занятия – 28 час.
самостоятельная работа – 138 час.
контроль – 36 час. 
формы контроля знаний – курсовой проект, экзамен.
Для заочной формы обучения: 
лекции – 8 час.
практические занятия – 14 час.
самостоятельная работа – 185 час.
контроль – 9 час. 
формы контроля знаний – курсовой проект, экзамен.

