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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы
Дисциплина «ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ» (Б1.О.26) относится к обязательной части блока 1 «Дисциплины (модули)»

2. Цель дисциплины
Целью изучения дисциплины является подготовка обучающегося к деятельности в области строительства и жилищно-коммунального хозяйства.
Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:
· ознакомление обучающихся с основными понятиями данной дисциплины;
· приобретение знаний, умений и навыков для применения их в сфере профессиональной деятельности и позволяющих участвовать в проектировании объектов строительства и жилищно-коммунального хозяйства, в подготовке расчётного и технико-экономического обоснований их проектов, участвовать в подготовке проектной документации, в том числе с использованием средств автоматизированного проектирования и вычислительных программных комплексов;
· формирование способности осуществлять и контролировать технологические процессы строительного производства и строительной индустрии с учётом требований производственной и экологической безопасности; организовывать работу и управлять коллективом производственного подразделения организаций, осуществляющих деятельность в области строительства, жилищно-коммунального хозяйства и/или строительной индустрии.

3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине
Изучение дисциплины направлено на формирование следующих компетенций: ОПК-6, 8, 9.

4. Содержание и структура дисциплины
Строительные процессы, их параметры, технические средства и трудовые ресурсы.
Нормативные документы в строительстве. Проектно-сметная и исполнительная документация. Задачи и структура технологического проектирования. Технологические карты, их структура и содержание.
Подготовительные и вспомогательные технологические процессы. Закрепление грунтов. Разработка грунта механическими способами и методом гидромеханизации. Особенности разработки грунта в зимних условиях. Основы технологии возведения качественных насыпей. Способы устройство свайных фундаментов. Охрана труда и контроль качества при производстве земляных и свайных работ.
Процессы каменной кладки: виды кладки, системы перевязки.
Комплекс процессов устройства монолитных бетонных и железобетонных конструкций. Производство опалубочных, арматурных работ. Бетонирование конструкций.
Процессы монтажа строительных конструкций, контроль качества.
Технологические процессы устройства защитных покрытий. Назначение и классификация защитных покрытий. Технологии устройства кровельных и гидроизоляционных покрытий. Производство работ по теплоизоляции и звукоизоляции.
Технологические процессы устройства отделочных покрытий. Назначение и виды отделочных покрытий.
Штукатурные работы. Устройство подвесных потолков. Остекление проемов. Окраска поверхностей малярными составами. Оклейка поверхностей обоями, полимерными материалами. Технология устройства полов. Охрана труда при производстве отделочных работ. Контроль выполнения процессов и качества покрытий.

5. Объем дисциплины и виды учебной работы
Объем дисциплины – 6 зачетных единиц (216 часов), в том числе:
для очной формы обучения 
лекции – 48 часа;
практические занятия – 48 часа;
самостоятельная работа – 75 час;
контроль - 45 час.
Форма контроля знаний – зачет, экзамен, курсовая работа.

для заочной формы обучения 
лекции – 12 часов;
практические занятия – 12 часов;
самостоятельная работа – 179 часов;
контроль - 13 час.
Форма контроля знаний – зачет, экзамен, курсовая работа.

