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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы
Дисциплина «Методология экономической науки и практики» (Б1.Б.2) относится к базовой части и является обязательной дисциплиной обучающегося.
2. Цель и задачи дисциплины
Целью изучения дисциплины  является формирование у магистрантов теоретических знаний и компетенций, направленных на овладение предмета и метода познания экономических  явлений и процессов, понимание роли методологии в развитии экономической науки,  использование методов экономической науки в исследовании и решении проблемы экономического роста и социально-экономического развития хозяйствующих субъектов. 
Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:
  – формирование  понимания  роли методологии как учения о методах научного поиска и совокупности методов, применяемых в экономической науке для решения актуальных проблем теории и практики;
– овладение магистрами комплексом теоретических знаний о методах научного поиска, о проявлении  экономических  законов и  принципов в решении проблемы выбора альтернативных экономических решений в деятельности предприятий и организаций; 
 – овладение инструментарием экономической теории и методологии   в области обоснования разработки методов и критериев оценки эффективности экономики хозяйствующих субъектов;
–  овладение теоретико-методологической базой знаний по методологии формирования научно-исследовательских навыков разработки системных концепций для выявления и решения проблемы эффективного управления процессами экономического роста и развития хозяйствующих субъектов; 
 – формирование у магистрантов умений структурировать теоретико-методологические вопросы исследования и решения актуальных экономических проблем в  деятельности хозяйствующих субъектов.
– овладение знанием экономических законов, принципов и методов, необходимых для формирования современного экономического образа мышления; 
 – овладение элементами экономической теории в обосновании выбора альтернативных экономических решений, формирование навыков разработки системных экономических концепций в реализации  эффективной системы управления  деятельностью предприятий и организаций; 
 – формирование умения структурировать решения экономических 
проблем предприятий и организаций  в их взаимодействии с внешней средой в ситуации неопределенности.
3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине
Изучение дисциплины направлено на формирование следующих компетенций: ОК-1 ОПК-2;  ОПК-3, ПК-1, ПК-2, ПК-4, ПК-5, ПК-9,  ПК-13.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
ЗНАТЬ:
–  основы и отличительные особенности теории и методологии экономической науки;
–  предмет и метод экономической методологии;
–  историю экономической методологии;
–  предъявляемые требования к реализации методологии экономической науки в целях проведения качественных экономических исследований фундаментального и прикладного характера;
–  актуальные направления  развития методологии экономической науки в решении проблемы экономического роста и социально-экономического развития хозяйствующих субъектов;
–  особенности вопросов методологии при обосновании методов исчисления, анализа и оценки параметров эффективности экономических процессов и явлений в деятельности хозяйствующих субъектов.
УМЕТЬ:
–  применять методологию экономической науки на стадии проведения фундаментальных и прикладных исследований;
–  осуществлять обоснованный выбор  альтернативных  методов в решении актуальных социально-экономических проблем в деятельности хозяйствующих субъектов;
–  применять экономически обоснованные методы  исчисления, анализа и оценки качества экономического роста и развития хозяйствующих субъектов;
–  обосновывать  методы и  концептуальные подходы к формированию эффективного  механизма рыночного и институционального регулирования  экономики  хозяйствующих субъектов;
–  использовать научные методы исследования, прогнозирования, анализа и оценки экономических явлений и процессов в деятельности хозяйствующих субъектов.
ВЛАДЕТЬ:
–  понятийным аппаратом методологии экономической науки и практики;
–  современными  методами исследования, анализа и оценки экономических явлений и процессов в деятельности хозяйствующих субъектов;
–  методологией проведения прикладных социально-экономических исследований в решении актуальных проблем  хозяйствующих субъектов;
– методологией комплексного подхода к управлению экономическим ростом и развитием хозяйствующих субъектов в ситуации неопределенности изменения внешней среды; 
– методами обоснования прогнозируемых экономических эффектов на стадии проведения прикладных исследований по внедрению новшеств в деятельности хозяйствующих субъектов. 
4. Содержание и структура дисциплины
Роль экономико-теоретического познания в экономической науке. Методология как предмет и метод экономической теории. История экономической методологии. Методологическая оценка неоклассической исследовательской программы. Роль методологии в развитии экономической науки
Методология экономической науки в решении проблем теории и практики. Методология измерения и оценки эффективности результатов деятельности хозяйствующих субъектов. Методология исследования, анализа и оценки управления процессами повышения качества экономического роста и социально-экономического развития хозяйствующих субъектов в ситуации неопределенности.   Методология исследования и управления процессом развития человеческого капитала.
5. Объем дисциплины и виды учебной работы
Объем дисциплины – 3 зачетные единицы (108 час.), в том числе:
Для очной формы обучения:
лекции – 14 час.
практические занятия – 14 час.
самостоятельная работа – 79 час.
контроль – 9 час.
Форма контроля знаний – зачет
Для заочной формы обучения:
лекции – 6 час.
практические занятия – 10 час.
контроль – 4 час.
самостоятельная работа – 88 час.
Форма контроля знаний – зачет
