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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы
Дисциплина «ПРАВОВЕДЕНИЕ» (Б1.В.ОД.3) относится к вариативной части и является обязательной дисциплиной.
2. Цель и задачи дисциплины
Целью изучения дисциплины «ПРАВОВЕДЕНИЕ» является овладение студентами всеми необходимыми знаниями и навыками по законодательству России, а также применяемым в России нормам международного права.
Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:
- изучение основных понятий, категорий, принципов, источников права РФ, его основных институтов;
- формирование навыков разрешения теоретических и прикладных вопросов  государства и права; 
- овладение студентами специальными приемами работы с нормативным материалом, в частности, анализа многочисленных и разнообразных источников российского законодательства, их сопоставления, толкования, разъяснения, выяснения тенденций в их развитии.
3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине
Изучение дисциплины направлено на формирование следующих  компетенций: ОК-3, ОК- 4, ОК-6, ОК-7, ПК-5, ПК-6, ПК-32.
В результате изучения дисциплины обучающийся должен:
ЗНАТЬ:
- содержание важнейших институтов  права, Конституции Российской Федерации, других федеральных законов и подзаконных актов и т.д.
УМЕТЬ:
- выделять главное, анализировать содержание нормативных актов и специальных трудов, работать с источниками литературы, вести конспект,  готовить сообщения, доклады и т.д.
- свободно и грамотно оперировать понятиями и правовыми категориями.
ВЛАДЕТЬ:
- представлением о законодательстве РФ в целом, о теоретических основах государства и права;
- процессом законотворчества в центре и регионах, нормотворчестве в муниципальных образованиях, создании локальных нормативных актов;
- представлением об особенностях содержания основных законов, подзаконных актов о сильных и слабых сторонах действующего законодательства и путях его дальнейшего совершенствования.

4. Содержание и структура дисциплины 
1. Основы  государства  и права.
Понятие и сущность государства и права, их место и роль в жизни общества; понятие норма права и нормативно-правовых актов; основные правовые системы современности; особенности международного права и международно-правовых норм; источники российского права; понятие закона и других подзаконных нормативно-правовых актов; систему российского права; понятие отрасли права; понятие правонарушения и юридической ответственности; значение законности и правопорядка в современном обществе; понятие правового государства.
2. Основы конституционного права России. 
Основные положения Конституции Российской Федерации; особенности федеративного устройства Российской Федерации; систему органов государственной власти; Понятие гражданского правоотношения; понятие и виды юридических лиц; понятие физического лица; понятие и содержание права собственности; понятие обязательства и ответственность за его ненадлежащее исполнение; наследственное право.
3. Основы гражданского права России.
Понятие гражданского правоотношения; понятие и виды юридических лиц; понятие физического лица; понятие и содержание права собственности; понятие обязательства и ответственность за его ненадлежащее исполнение; наследственное право.
4. Основы административного права.
Государственное управление. Понятие административного правонарушения. Основные административные правонарушения и ответственность за их совершение.
5. Основы уголовного права.
Понятие и предмет уголовного права. Понятие преступления. Понятие и виды наказаний. Принципы уголовного права. Виды преступлений. Основания освобождения от уголовной ответственности.
6. Основы экологического права.
Система законодательства об охране природы. Субъекты природоохранительных правоотношений. Система и полномочия органов, осуществляющих надзор и контроль за соблюдением природоохранного законодательства. Правовые вопросы охраны земли, лесов, недр, вод, животного и растительного мира. Ответственность за нарушение законодательства об охране природы.
7. Основы семейного права.
Условия и порядок заключения брака. Прекращение брака. Недействительность брака. Законный режим имущества супругов. Брачный договор: понятие, порядок заключения, изменения и расторжения. Права и обязанности родителей. Лишение родительских прав. Алиментные обязательства родителей и детей. Алиментные обязательства супругов и бывших супругов.

5. Объем дисциплины и виды учебной работы

Для очной формы обучения (6 семестр)

Объем дисциплины – 2 зачетные единицы (72 час.), в том числе:
лекции – 16 час.
Практические занятия – 16 час.
Самостоятельная работа – 31 час.
[bookmark: _GoBack]контроль – 9 час.
Форма контроля знаний – Зачет.

Для заочной формы обучения (1 курс)
Объем дисциплины – 2зачетные единицы (72 час.), в том числе:
лекции – 4 час.
Практические занятия – 4 час.
Самостоятельная работа – 60 час.
Контроль- 4час.
Форма контроля знаний – Зачет + КЛР.


