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1. Вид практики, способы и формы ее проведения
Вид практики – производственная. 

Тип практики: научно-исследовательская работа.

Способ проведения практики – стационарная.

Форма проведения практики: практика проводится дискретно, по периодам проведения практик – путем чередования в календарном учебном графике периодов учебного времени для проведения практик с периодами учебного времени для проведения научно-исследовательской работы.

2. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики. 
Прохождение практики направлено на формирование следующих компетенций: ПК-4, ПК-5, ПК-6, ПК-7, ПК-8.
В результате прохождения практики обучающийся должен:

ЗНАТЬ:

· современные проблемы экономики на уровне организации, отрасли, территории, государства; 

· теоретические аспекты избранной темы научного исследования, место и значимость решения исследуемой проблемы для экономики страны и общества в целом;

· современные методы экономического анализа и управления, оценки эффективности принимаемых управленческих решений;

· нормативно-методическое и информационное обеспечение прикладной научно-исследовательской работы; 

· основные требования к представлению результатов проведенного исследования в виде ВКР, научного отчета, статьи или доклада.

УМЕТЬ:

· составлять план проведения исследования по выбранной теме НИР;

· самостоятельно выявлять перспективные направления научных исследований, обобщать и критически оценивать результаты исследований актуальных проблем управления, полученные отечественными и зарубежными авторами;

· самостоятельно проводить исследования, обосновывать актуальность и практическую значимость выбранной темы НИР; 

· использовать количественные и качественные методы экономического анализа, готовить аналитические материалы по результатам их применения;

· представлять результаты проведенного исследования в виде отчета, статьи, или доклада (в форме презентации);
ВЛАДЕТЬ:

· методикой выполнения научно-исследовательской работы;

· методами стратегического и экономического анализа в соответствии с выбранной темой НИР; 

· современными методиками расчета социально – экономических показателей, необходимыми для принятия управленческих решений;
· приемами работы с источниками информации, навыками пользования электронными ресурсами и профессиональными базами данных;

· навыками самостоятельной научной и исследовательской работы по выбранной теме НИР, разработки и формулирования собственных методических подходов к решению проблем; 
· навыками написания (по результатам проведенного исследования) глав ВКР, научного отчета, статьи или доклада;
ОПЫТ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

- аналитическая, научно-исследовательская деятельность.

3. Содержание практики
Для очной формы обучения: 

Восьмой семестр: Выбор темы научного исследования и анализ требований задания на научно-исследовательскую работу (НИР). Постановка цели и задач НИР. Определение объекта и предмета исследования. Обоснование актуальности и практической значимости выбранной темы НИР. Овладение приемами поиска информации и развитие навыков работы с источниками информации. Анализ, обобщение современных научных концепций и составление плана проведения исследования по выбранной теме НИР. Изучение современных методов экономического и стратегического анализа, а также овладение навыками оценки эффективности принимаемых управленческих решений в соответствии с выбранной темой НИР. Подготовка рабочих материалов по результатам проведенного исследования. Представление результатов выполненной НИР в виде отчета. Форма контроля знаний – зачет. 

Для заочной формы обучения: 

Пятый курс Выбор темы научного исследования и анализ требований задания на научно-исследовательскую работу (НИР). Постановка цели и задач НИР. Определение объекта и предмета исследования. Обоснование актуальности и практической значимости выбранной темы НИР. Овладение приемами поиска информации и развитие навыков работы с источниками информации. Анализ, обобщение современных научных концепций и составление плана проведения исследования по выбранной теме НИР. Изучение современных методов экономического и стратегического анализа, а также овладение навыками оценки эффективности принимаемых управленческих решений в соответствии с выбранной темой НИР. Подготовка рабочих материалов по результатам проведенного исследования. Представление результатов выполненной НИР в виде отчета. Форма контроля знаний – зачет. 

5. Объем практики и ее продолжительность
Объем практики – 2 зачетные единицы (72 час., 1 1/3 нед.), в том числе: 

для очной формы обучения

форма контроля знаний – зачет.
для заочной формы обучения:
форма контроля знаний – зачет.
