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1. Вид практики, способы и формы ее проведения

Вид практики – производственная.

Тип практики – практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности, в том числе технологическая практика.

Способ проведения практики – стационарная.

2. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики

Прохождение практики направлено на формирование следующих компетенций: ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК-4.
В результате прохождения практики обучающийся должен:

ЗНАТЬ:

· место архитектурно-строительного проектирования в управлении инвестиционно-строительными проектами;

· требования нормативных правовых и организационно-распорядительных документов в сфере управления проектами;

· состав и содержание проектной документации для строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов;

· профессиональные компетенции и должностные обязанности управляющего проектом (главного инженера проекта, главного архитектора проекта);

· системы автоматизации процессов управления инвестиционно-строительными проектами;

· проблемы и перспективы развития организации проектирования и управления проектами.

УМЕТЬ:


· работать с нормативными правовыми документами в области проектной подготовки и управления проектами; 

· анализировать исходно-разрешительную документацию и требования к разделам проектной документации;

· использовать методы проектного анализа и проектного управления на отдельных этапах жизненного цикла проекта;

· выявлять проблемы и формулировать требования к организации проектирования и управления проектами.

ВЛАДЕТЬ:

· навыками работы с исходно-разрешительной документацией на объекты капитального строительства;

· правилами составления, согласования и утверждения в установленном порядке задания на проектирование;

· навыками управления инвестиционными и архитектурно-строительными проектами.

ОПЫТ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

· организационно-управленческая;

· аналитическая.

3. Содержание практики
Первая неделя. Изучение программы организационно-управленческой практики и анализ требований задания на практику. Знакомство со структурой предприятия (организации) и институтом главных инженеров проекта (управляющих проектом). Изучение правил внутреннего трудового распорядка и других локальных нормативных актов организации (предприятия) по управлению проектами. Получение допуска к работе в должности стажера (помощника) управляющего проектом и инструктаж на рабочем месте. Консультации с руководителями практики от Университета и предприятия (организации). 

Вторая неделя. Изучение системы управления инвестиционно-строительными проектами на предприятии (в организации), состава и содержание проектной документации для строительства объектов. Приобретение навыков работы с исходно-разрешительной документацией на объекты капитального строительства, правилами составления, согласования и утверждения в установленном порядке задания на проектирование. Анализ практики управления проектами на предприятии (в организации). Консультации с руководителем практики от предприятия (организации). 

Третья неделя. Изучение и закрепление на практике профессиональных компетенций, квалификационных характеристик должности и должностных обязанностей управляющего проектом (главного инженера проекта). Изучение организации работы управляющего проектом (главного инженера проекта). Выявление проблемных вопросов, связанных с управлением проектами и деятельностью института главных инженеров проекта (управляющих проектом). Консультации с руководителями практики от Университета и предприятия (организации).

Четвертая неделя. Работа с нормативными правовыми документами в области проектной подготовки и управления инвестиционно-строительными проектами. Приобретение навыков управления инвестиционными и архитектурно-строительными проектами в должности стажера (помощника) управляющего проектом. Участие в представлении и защите проектной документации, проведении авторского надзора. Консультации с руководителями практики от Университета и предприятия (организации).

Пятая неделя. Изучение электронных ресурсов, профессиональных баз данных и информационной системы управления проектами предприятия (организации). Оценка эффективности автоматизации процессов управления инвестиционно-строительными проектами. Использование методов проектного анализа и проектного управления на отдельных этапах жизненного цикла проекта. Выявление проблем и перспектив развития организации проектирования и управления проектами. Консультации с руководителями практики от Университета и предприятия (организации).

Шестая неделя. Анализ, обобщение результатов и подготовка отчета по организационно-управленческой практике. Разработка презентации к отчету по практике в формате PowerPoint и публичная защита отчета. Приобретение навыков научной дискуссии. Промежуточная аттестация по практике – зачет с оценкой.
5. Объем практики и ее продолжительность
Для очной и заочной форм обучения

Объем практики – 9 зачетных единиц (324 час., 6 нед.), в том числе:

Практика – 324 час.

Форма контроля знаний – зачет с оценкой.

