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1. Вид практики, способы и формы ее проведения

Вид практики – производственная.

Тип практики:

Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности.

Способ проведения практики – стационарная.

2. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики

Прохождение практики направлено на формирование следующих компетенций: ОК-1, ОК-2, ОК-3, ОПК-3, ПК-7, ПК-8, ПК-9, ПК-10.
В результате прохождения практики обучающийся должен:

ЗНАТЬ:

· актуальные проблемы управления инвестиционными и архитектурно-строительными проектами;

· современные методы проектного анализа, оценки эффективности проектных решений и управления проектами;

· механизмы саморазвития, самореализации и использования творческого потенциала при подготовке и проведении профессионального семинара;

УМЕТЬ:

· проводить самостоятельные исследования по программе профессионального семинара, обосновывать актуальность и практическую значимость заданной темы исследования;
· представлять результаты проведенного исследования в виде статьи или доклада;
· обобщать и критически оценивать результаты исследований актуальных проблем управления, полученные отечественными и зарубежными авторами;
ВЛАДЕТЬ:

· навыками работы с источниками информации, обращения и пользования электронными ресурсами и профессиональными базами данных;

· приемами подготовки доклада по результатам проведенного исследования в форме презентации;

· навыками проведения научной дискуссии по программе профессионального семинара.
ОПЫТ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

· научно-исследовательская.

3. Содержание практики

Первая неделя: Знакомство с актуальными проблемами управления инвестиционными и архитектурно-строительными проектами и программой профессионального семинара. Изучение современных методов проектного анализа, оценки эффективности проектных решений и управления проектами. Освоение методики подготовки и проведения профессионального семинара, механизмов саморазвития, самореализации и использования творческого потенциала. Курс лекционных и практических занятий, проводимых руководителем программы магистратуры, ведущими учеными и преподавателями. 

Вторая неделя: Проведение самостоятельного исследования по программе профессионального семинара, обоснование актуальности и практической значимости заданной темы исследования. Развитие навыков работы с источниками информации, обращения и пользования электронными ресурсами и профессиональными базами данных. Обобщение и оценка результатов исследований актуальных проблем управления, полученных отечественными и зарубежными авторами. Подготовка рабочих материалов по результатам проведенного исследования. 

Третья неделя: Самостоятельная работа и работа под руководством руководителя практики по подготовке и проведению профессионального семинара. Представление результатов проведенного исследования в виде статьи или доклада. Проведение профессионального семинара с участием действующих управляющих проектами и представителями работодателя. Мастер-классы управляющих проектами (главного инженера проекта, главного архитектора проекта, руководителя проекта) по управлению реальными инвестиционными и архитектурно-строительными проектами.   
Четвертая неделя: Анализ и обобщение результатов практики и составление Отчета по практике «Профессиональный семинар». Подготовка презентации в формате PowerPoint и защита Отчета.

4. Объем практики и виды учебной работы

Для очной формы обучения:

Объем практики – 6 зачетных единиц (216 час, 4 нед.).

Практика – 216 час.

Форма контроля знаний – зачет с оценкой.
Для заочной формы обучения:

Объем практики – 6 зачетных единиц (216 час, 4 нед.).

Практика – 216 час.

Форма контроля знаний – зачет с оценкой.
