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1. Вид практики, способы и формы ее проведения

Программа составлена в соответствии с ФГОС ВО, утвержденным «12» сентября 2016 г., приказ № 1160 по специальности 23.05.06  «Строительство железных дорог, мостов и транспортных тоннелей» специализация «Строительство дорог промышленного транспорта», по производственной практике «Производственно-технологическая практика».
Вид практики – производственная.
Тип практики – практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности.

Способ проведения практики – стационарная или выездная.
Практика проводится путем выделения в календарном учебном графике непрерывного периода для проведения практики.
Практика проводится на предприятиях (в организациях) и научно-исследовательских подразделениях железнодорожного транспорта, транспортного строительства и других отраслей экономики, а также в структурных подразделениях университетского комплекса соответствующих специальности подготовки, в студенческих производственных отрядах.

Проведение «Производственно-технологической практики» закреплено за профессорско-преподавательским составом кафедры «Строительство дорог транспортного комплекса».
Целью прохождения практики является формирование компетенций или их части, указанных в разделе 2 настоящей программы.

Задачами практики является получение профессиональных знаний, умений, навыков и опыта профессиональной деятельности, указанных в разделе 2 настоящей программы.
2. Перечень планируемых результатов обучения по производственной практике, соотнесенных с планируемыми результатами освоения основной образовательной программы
Планируемыми результатами прохождения практики является приобретение знаний, умений, навыков и/или опыта деятельности.

В результате прохождения практики обучающийся должен:

ЗНАТЬ:

· существующие нормативно-правовые документы в области проектирования и строительства железных дорог промышленного транспорта;

· нормы и правила проектирования дорог промышленного транспорта, в том числе мостов, тоннелей и других искусственных сооружений; требования, предъявляемые к проектным решениям;
· основы управления трудовыми коллективами;

· современные тенденции развития железнодорожного транспорта с учетом политической ситуации и реализации государственных проектов развития транспорта на перспективу до 2030 г.;
· основные виды и технологию производства проектно-изыскательских работ при проектировании новых железных и автомобильных дорог;
· основные виды и технологию производства проектно-изыскательских работ при проектировании реконструкции существующих железнодорожных линий;
· методику определения показателей для сравнения вариантов проектируемых новых железных дорог и отыскания оптимальных проектных решений;
· основные требования охраны труда и техники безопасности при производстве строительных работ;
· вопросы учета требований экологии при производстве строительных работ;
· основные принципы разработки технологических процессов строительства и реконструкции объектов транспортной инфраструктуры;

· современные машины и механизмы, а также оборудование, применяемые при строительстве объектов железнодорожного транспорта;

·  современные виды строительных материалов, используемых в транспортном строительстве;

· требования по обеспечению безопасности движения поездов на промышленном железнодорожном транспорте, норм экологической, промышленной и транспортной безопасности при строительстве и реконструкции промышленных железных дорог; 

· современные программные средства для разработки проектно-конструкторской и технологической документации;

· основные требования охраны труда и техники безопасности при производстве строительных работ;
· требования в области охраны окружающей среды при производстве строительных работ;
· основные требования охраны труда и техники безопасности при производстве строительных работ;
УМЕТЬ:
· разрабатывать проектно-конструкторскую и технологическую документацию на основании требований нормативно-правовых документов в области строительства железных дорог промышленного транспорта;

· своевременно разрешать конфликтные ситуации в трудовых коллективах;

· выполнять проектирование железных дорог промышленного транспорта, включая искусственные сооружения;
· увязывать проектные решения с передовыми технологиями производства строительных работ;
· работать с реальными проектными материалами в условиях конкретного производства;
· разрабатывать технологические процессы строительства, реконструкции, капитального ремонта и эксплуатации объектов железнодорожного транспорта;
· осуществлять технический надзор за ходом строительства, реконструкции и ремонта объектов железнодорожного транспорта;
· контролировать ход технологических процессов и качество строительных и ремонтных работ;
· контролировать соблюдение требований нормативно-правовых документов при производстве строительных работ;
· осуществлять мероприятия по соблюдению правил техники безопасности, производственной санитарии, пожарной безопасности и норм охраны труда при строительстве, эксплуатации, техническом обслуживании и ремонте транспортных путей и сооружений;
· использовать для выполнения научных исследований современные средства измерительной и вычислительной техники;
ВЛАДЕТЬ:
· навыками самостоятельного выполнения и, по возможности, руководства основными видами проектных и строительных работ;
· навыками разрешения споров и конфликтов в трудовых коллективах;
· современными средствами автоматизации проектных и строительных работ;
· методами проектирования железных дорог с использованием современного математического аппарата и компьютерных технологий;
· навыками и умениями разработки технологических процессов строительства, ремонта, реконструкции и эксплуатации железнодорожного пути, мостов и других транспортных сооружений;

· правилами и методами контроля качества выполнения строительных работ, а также контроля качества поступающих на объекты транспортного строительства строительных материалов и изделий;
· навыками соблюдения правил техники безопасности, производственной санитарии, пожарной безопасности и норм охраны труда при строительстве транспортных объектов;
· навыками работы с современными средствами автоматизации организационно-технологического проектирования объектов железнодорожного транспорта.
ОПЫТ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

· опыт производственно-технологической деятельности;

· опыт проектно-изыскательской и проектно-конструкторской деятельности;
· опыт научно-исследовательской деятельности.
Приобретенные знания, умения, навыки и/или опыт деятельности, характеризующие формирование компетенций, осваиваемых при прохождении данной практики, позволяют решать профессиональные задачи, приведенные в соответствующем перечне по видам профессиональной деятельности в п. 2.4 основной профессиональной образовательной программы (ОПОП). 
Прохождение практики направлено на формирование следующих общекультурных компетенций (ОК):
· готовность использовать нормативные правовые акты в своей профессиональной деятельности (ОК-6);

· готовность к кооперации с коллегами, работе в коллективе для достижения общего результата, способность к личностному развитию и повышению профессионального мастерства; умение разрешать конфликтные ситуации, оценивать качества личности и работника; проводить социальные эксперименты и обрабатывать их результаты, учиться на собственном опыте и опыте других (ОК-7);

· осознание социальной значимости своей будущей профессии, обладание высокой мотивацией к выполнению профессиональной деятельности (ОК-8);

· способность к анализу значимых политических событий и тенденций, к ответственному участию в политической жизни (ОК-10).
Прохождение практики направлено на формирование следующих общепрофессиональных компетенций (ОПК):
· способность применять современные программные средства для разработки проектно-конструкторской и технологической документации (ОПК-10);

· владение основными методами, способами и средствами планирования и реализации обеспечения транспортной безопасности (ОПК-14);

Прохождение практики направлено на формирование следующих профессиональных компетенций (ПК), соответствующих видам профессиональной деятельности, на которые ориентирована программа специалитета:
производственно-технологическая деятельность:
· способность разрабатывать проекты и схемы технологических процессов строительства, реконструкции, капитального ремонта и эксплуатации железнодорожного пути, мостов, тоннелей, метрополитенов, а также их обслуживания, с использованием последних достижений в области строительной науки (ПК-1);

· способность осуществлять контроль качества используемых на объекте строительства материалов и конструкций (ПК-2);

· способность планировать, проводить и контролировать ход технологических процессов и качество строительных и ремонтных работ в рамках текущего содержания железнодорожного пути, мостов, тоннелей, других искусственных сооружений и метрополитенов (ПК-3);

· способность оценить влияние строительных работ по возведению объектов транспортного строительства на окружающую среду и разрабатывать мероприятия, обеспечивающие экологическую безопасность в районе сооружения транспортного объекта (ПК-4);

· способность разрабатывать и осуществлять мероприятия по соблюдению правил техники безопасности, производственной санитарии, пожарной безопасности и норм охраны труда при строительстве, эксплуатации, техническом обслуживании и ремонте транспортных путей и сооружений (ПК-5);

· способность разрабатывать методическую и нормативную документацию по правилам содержания и эксплуатации пути, путевого хозяйства, мостов, тоннелей и метрополитенов (ПК-6);
проектно-изыскательская и проектно-конструкторская деятельность:

· способность проводить технико-экономический анализ различных вариантов конструкций и технологических схем строительства и принимать обоснованные технико-экономические решения (ПК-20);
научно-исследовательская деятельность:

· способность совершенствовать строительные нормы и технические условия, опираясь на современные достижения науки и передовых технологий в области общего и транспортного строительства (ПК-22);

· способность использовать для выполнения научных исследований современные средства измерительной и вычислительной техники (ПК-23);

· способность всесторонне анализировать и представлять результаты научных исследований, разрабатывать практические рекомендации по их использованию в профессиональной деятельности (ПК-24).
Область профессиональной деятельности обучающихся, прошедших данную практику, приведена в п. 2.1 ОПОП.

Объекты профессиональной деятельности обучающихся, прошедших данную практику, приведены в п. 2.2 ОПОП.

3. Место практики в структуре основной профессиональной образовательной программы
Практика «Производственно-технологическая практика» (Б2.П.1) относится к Блоку 2 «Практики, в том числе научно-исследовательская работа (НИР)»  и является обязательной.

4. Объем практики и ее продолжительность
Практика проводится в летний период. 

	Вид учебной работы
	Всего часов
	Семестр

	
	
	6

	Форма контроля знаний
	Э
	Э

	Общая трудоемкость: час / з.е.
	180/5
	180/5

	Продолжительность практики: неделя
	3 1/3
	3 1/3


5. Содержание и структура производственной практики
Первая неделя: знакомство со структурой предприятия и изучение локальных нормативных актов, определение рабочего места и руководителя практики от предприятия, подбор литературы по теме задания, анализ и выбор методов решения поставленных задач, написание отчета по практике.

Вторая неделя: выполнение индивидуального задания.

Третья неделя: выполнение индивидуального задания, написание отчета по практике.

Четвертая неделя: оформление отчета по практике.
6. Формы отчетности

По итогам практики обучающимся составляется отчет с учетом индивидуального задания, выданного руководителем практики от Университета.

Структура отчета по практике представлена в фонде оценочных средств.

После прибытия на предприятие и оформления направления на практику в отделе кадров (отделе управления персоналом), обучающийся направляет в электронном виде отсканированное направление на практику с отметкой о прибытии в адрес руководителя по практике кафедры, ответственной за организацию практики. После завершения практики, предприятие ставит отметку об убытии с практики в направлении на практику.
Направление на практику с отметками предприятия о прибытии и убытии обучающегося на практику, сдается на кафедру, ответственную за организацию практики.

7. Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации обучающихся по практике

Фонд оценочных средств является неотъемлемой частью программы практики и представлен отдельным документом, рассмотренным на заседании кафедры и утвержденным заведующим кафедрой.
8. Перечень основной и дополнительной учебной литературы, нормативно-правовой документации и других изданий, необходимых для проведения практики

8.1 Перечень основной учебной литературы, необходимой для прохождения практики:
1. Быков Ю.А., Свинцов, Е.С. Основы проектирования, строительства и реконструкции железных дорог: учебник для вузов / Ю.А. Быков, Б.А.Волков, Н.С. Бушуев, В.С. Миронов, Е.С. Свинцов; под. общ. ред. Ю.А. Быкова и Е.С. Свинцова. – М.: УМЦ ЖДТ, 2009. – 448с. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9994-0007-9 (в пер.).
8.2 Перечень дополнительной учебной литературы, необходимой для прохождения практики

1. Железнодорожный путь: учебник / Е.С. Ашпиз, А.И. Гасанов, Б.Э. Глюзберг и др.; под ред.; Е.С. Ашпиз – М.: ФГБОУ «Учебно-методический цент по образованию на железнодорожном транспорте», 2013. 544 с. http://e.lanbook.com/book/35740
8.3 Перечень нормативно-правовой документации, необходимой для прохождения практики
1.
Инструкция по устройству, укладке, содержанию и ремонту бесстыкового пути. Утверждена распоряжением ОАО «РЖД» от 29.12.2012 г. № 2788р.

2.
СП 18.13330.2011 «СНиП II-89-80* Генеральные планы промышленных предприятий».
3.
СП 37.13330.2012 «СНиП 2.05.07-91* (1996). Промышленный транспорт».

4. Российская Федерация. Постановление правительства. О составе разделов проектной документации и требования к их содержанию [Текст]: постановление правительства: [принят 16.02.2008 № 87]. - М.: "Российская газета" от 27 февраля 2008 г. N 41, в Собрании законодательства Российской Федерации от 25 февраля 2008 г. N 8 ст. 744.;

5.
СП 47.13330.2012 Инженерные изыскания для строительства. Основные положения. Актуализированная редакция СНиП 11-02-96;
6. СП 131.13330.2012 Строительная климатология. Актуализированная редакция СНиП 23-01-99* (с Изменением N 2);
7.
СП 11-102-97 Инженерно-экологические изыскания для строительства;
8.
СП 119.13330.2012 Железные дороги колеи 1520 мм. Актуализированная редакция СНиП 32-01-95;

9.
СП 35.13330.2011 Мосты и трубы (Актуализированная редакция СНиП 2.05.03-84*);

10. СП 116.13330.2012 Инженерная защита территорий, зданий и сооружений от опасных геологических процессов. Основные положения. Актуализированная редакция СНиП 22-02-2003;

11. СП 79.13330.2012 Мосты и трубы. Правила обследований и испытаний. Актуализированная редакция СНиП 3.06.07-86

12. СП 48.13330.2011 Организация строительства Актуализированная редакция СНиП 12-01-2004
8.4 Другие издания, необходимые для прохождения практики
1. Методика оценки подвижного состава на путь по условиям обеспечения его надежности. М., 2000.
9. Перечень информационных технологий, используемых при проведении практики, включая перечень программного обеспечения и информационных справочных систем
1. Личный кабинет обучающегося и электронная информационно-образовательная среда. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://sdo.pgups.ru/  (для доступа к полнотекстовым документам требуется авторизация).
2. Электронный фонд правовой и нормативно-технической документации – Режим доступа: http://docs.cntd.ru/, свободный.

10. Перечень информационных технологий, используемых при проведении практики, включая перечень программного обеспечения и информационных справочных систем

Системой информационного обеспечения практики предусматриваются использование единой автоматизированной информационной системы управления Университета (ЕАИСУ) для учета прохождения практики обучающимися с первого по пятый курсы.

Перечень информационных технологий, используемых при осуществлении образовательного процесса по практике «Производственно-технологическая практика»:

· технические средства (персональные компьютеры/ноутбуки);
· перечень электронных ресурсов:
1. Электронно-библиотечная система ЛАНЬ [Электронный ресурс]. Режим доступа:  https://e.lanbook.com/books — Загл. с экрана.;

2. Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии (РОССТАНДАРТ). Официальный сайт [Электронный ресурс]. Режим доступа:  www.gost.ru/wps/portal, свободный. — Загл. с экрана;

3. Правительство Российской Федерации. Интернет-портал [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://www.government.ru, свободный. — Загл. с экрана;
4. Российская газета   - официальное издание для документов Правительства РФ [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://www.rg.ru, свободный. — Загл. с экрана.

Перечень программного обеспечения, используемого при проведении практики:

· Microsoft Office;

· Microsoft Excel.
11.  Описание материально-технической базы, необходимой для проведения практики
Материально-техническая база соответствует действующим на территории РФ санитарным и противопожарным нормам и правилам.

Она содержит помещения для текущего контроля и промежуточной аттестации, укомплектованные специализированной мебелью и техническими средствами обучения, служащими для представления учебной информации большой аудитории (настенным экраном, маркерной доской, проектором).

Материально-техническая база, необходимая для проведения практики, определяется в соответствии с индивидуальным заданием, с рабочим местом и видами работ, выполняемыми обучающимися в организации.
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