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1. Вид практики, способы и формы ее проведения
Вид практики – производственная

Способ проведения практики – стационарная/выездная.

Форма проведения: практика проводится дискретно по периодам проведения практик – путем чередования в календарном учебном графике периодов учебного времени для проведения практик с периодами учебного времени для проведения теоретических занятий.

3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Изучение дисциплины направлено на формирование следующих компетенций: ОПК-13; ПК-2; ПК-4; ПК-8; ПК-14; ПСК-3.4; ПСК-3.5; ПСК-3.6.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

ЗНАТЬ:

· роль и место устройств связи в системе обеспечения безопасности движения поездов;

· способы эксплуатации и технического обслуживания устройств связи;

· производственные основы монтажа и обслуживания технологического оборудования систем связи с учетом технологии железнодорожных перевозок;

· перспективные направления развития и совершенствования обслуживания  устройств связи.

УМЕТЬ:

· использовать на практике знания о конструкции, способах управления, монтаже и обслуживании технологического оборудования систем связи;

·  выполнять операции по профессии технолога и инженера по эксплуатации устройств связи на железнодорожном транспорте.

ВЛАДЕТЬ:

· методикой подготовки и проведения разнообразных технологических операций;

· методами анализа технологического оборудования связи при различного рода неисправностях и иметь практические навыки по безопасному восстановлению устройств связи при отказах.
ОПЫТ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

· по организации сетей оперативно-технологической телефонной связи, основы организации и функционирования современной общеевропейской системы подвижной связи, основы организации связи для вертикали управления перевозками, владением навыками и методологией проектирования сетей ОТС, методами технического обслуживания аппаратуры ОТС и обеспечения бесперебойности связи.
4. Содержание и структура дисциплины

1. Знакомство со структурой РЦС и изучение локальных нормативных актов, определение рабочего места электромонтера по ремонту и обслуживанию аппаратуры и устройств связи и руководителя практики от предприятия, подбор литературы по теме задания, анализ и выбор методов решения поставленных задач.

2. Ознакомление с организационной структурой управления подразделением, существующими методами технического обслуживания систем обеспечения движения поездов,   особенностями   их   применения, методикой планирования работ по техническому обслуживанию устройств; методикой определения качества технического обслуживания систем обеспечения движения поездов и  планом повышения эффективности и качества работы предприятия.

3. Изучение схемы связи участка. Изучение структурной, функциональной схемы станции, состав оборудования,  технико-эксплуатационные характеристики станции. Ознакомление с дополнительными услугами, предоставляемыми абонентам цифровой АТС.
На   междугородных   станциях – ознакомление с видами      соединений, способами установления междугородних соединений и системами обслуживания заявок на междугородние переговоры. 
Осваивание обязанностей электромеханика и графика  технологического обслуживания АТС и МТС. При обслуживании электронных станций –  тестирование оборудования, контроль состояния абонентских линий, работу с базами станционных данных.
Организация электропитания АТС; методы измерения телефонной нагрузки и показателей качества обслуживания абонентов.
Схема телеграфной связи, передачи данных, структура и назначение локальной вычислительной сети на предприятии.
Структурная   и схема    коммутационной   станции, подключение   абонентов и каналов к станции, типы соединительных линий и каналов.
Имеющиеся оконечные устройства передачи дискретной информации (АРМ, АП, телеграфными аппаратами), схемы их включения и режимы работы.
График технологического процесса по обслуживанию аппаратуры и обязанности электромеханика.
Изучение вводной ;и вводно-испытательной аппаратуры ЛАЗа, вводные кабели, оборудование кабельной шахты, элементы защиты, измерения параметров линий связи, определение места повреждения.
Имеющийся кросс, как основное рабочее место электромеханика ЛАЦ; ознакомление со схемами прохождения цепей по ЛАЦ.
Изучение каналообразующей аппаратуры. Вопросы организации измерений в соответствии с графиком технологического процесса, измерение  основных  и  дополнительных   параметров каналов  ТЧ. Ознакомление с измерением параметров потоков Е0 - Е4 на физическом, канальном и сетевом  уровнях.
Рассмотреть все виды ОТС, принципы организации; используемую аппаратуру, особенности обслуживания.
Ознакомление с особенностями электропитания различных цехов дома связи, изменением нагрузки в течение суток, способами резервирования электропитания, основными элементами аппаратуры питания.
4. Выполнение индивидуального задания, предложенного кафедрой.
5. Объем дисциплины и виды учебной работы

Объем практики – 6 зачетных единиц (216 час., 4 нед.), в том числе:

Форма контроля знаний для всех форм обучения – экзамен.
