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Магистерская программа «Финансовый анализ и аудит в бизнес-структурах промышленно-транспортного комплекса».
 1. Вид практики, способы и формы ее проведения
Вид практики – производственная.
Тип практики: практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (в том числе технологическая практика).
[bookmark: _GoBack]Способы проведения практики – стационарная; выездная.
Форма проведения: практика проводится дискретно по периодам проведения практик  - путем чередования в календарном учебном графике периодов учебного времени для проведения практик с периодами учебного времени для проведения занятий по дисциплинам учебного плана.
2. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики
Прохождение практики направлено на формирование следующих общекультурных (ОК), общепрофессиональных (ОПК) и профессиональных компетенций (ПК), соответствующих видам профессиональной деятельности, на которые ориентирована программа магистратуры:
- способность к абстрактному мышлению, анализу, синтезу (ОК-1);
- готовность руководить коллективом в сфере своей  профессиональной деятельности, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия  (ОПК-2);
- способность принимать организационно-управленческие решения (ОПК-3);
- способностью готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне (ПК-8);
- способностью анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов (ПК-9);
- способность руководить экономическими службами и подразделениями на предприятиях и организациях различных форм собственности, в органах государственной и муниципальной власти (ПК-11).
В результате прохождения практики обучающийся должен:
ЗНАТЬ:
- сущность методов научного познания, используемых в процессе информационно-аналитической практики – абстрактного мышления, анализа и синтеза, единства исторического и логического, экономико-математического моделирования, обобщения;
- механизм реализации и предназначение основных этапов программы информационно-аналитического исследования;
- формат разработки и процедуру защиты отчета по информационно-аналитической практике;
- требования к подготовке публичного выступления по результатам информационно-аналитического исследования;
- требования государственного стандарта ГОСТ Р 7.0.5 – 2008 «Библиографическая ссылка» для оформления библиографического списка и отражения его в группировочной таблице информационных ресурсов по результатам аналитического обзора;
- алгоритм подготовки аналитических материалов для использования их в процессе оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и (или) макроуровне;
- содержание нормативно-правовых документов, регламентирующих правила соблюдения прав на результаты интеллектуальной деятельности и средства индивидуализации, включая соблюдение авторского права на территории Российской Федерации.
УМЕТЬ:
- использовать навыки аналитической и проектно-экономической деятельности при проведении информационно-аналитического исследования и самостоятельной разработке структуры, постановке цели и задач, определении объекта и предмета научно-практического исследования;
- выступать перед аудиторией по результатам информационно-аналитического исследования и создавать творческую атмосферу в процессе  дискуссий, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия слушателей;
- распознавать приоритетные для изучения направления заданной темы информационно-аналитического исследования;
- развивать и использовать собственный творческий потенциал, включая навыки развития устной речи и письменные коммуникативные навыки, в процессе самоподготовки к выполнению функций руководителя трудового коллектива;
- грамотно формулировать и излагать в письменном виде критические комментарии к содержанию изучаемых информационных ресурсов и оформлять их аннотированное содержание в соответствии с поставленными задачами;
- критически оценивать сложившуюся практику решения экономических проблем устойчивого развития бизнес-структур промышленно-транспортного комплекса, используя методы научного познания - абстрактное мышление, анализ, синтез, метод единства исторического и логического.
ВЛАДЕТЬ:
- навыками работы с информационными ресурсами – текстовыми и электронными первоисточниками для выполнения поставленных задач и подготовки отчета по информационно-аналитической практике;
- навыками анализа текстов учебников, монографий, лекций и методических работ авторов по заданной теме научно-практического исследования;
- приемами накопления, систематизации информации, достаточной для обоснования актуальности заданной темы научно-практического исследования, и представления результатов работы в виде эссе; 
- умением убеждать и аргументировать обоснование организационно-управленческих решений, полученных в процессе выполнения поставленных задач и подготовки отчета по информационно-аналитической практике;
- информационными технологиями, позволяющими осуществлять быстрый поиск  и систематизацию информационных ресурсов.
ПРИОБРЕСТИ ОПЫТ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:
- аналитической;
- организационно-управленческой.

3. Содержание практики
Для очной и заочной форм обучения: 
	Вид учебной работы
	Форма и место проведения
	Результат 
(форма отчета)

	1. Подготовительный (организационный)

	Организационное собрание, кафедра «Бухгалтерский учет и аудит» ПГУПС
	Оформление и выдача обучающемуся направления на практику и индивидуального задания руководителем практики

	2. Основной (учебно-производственный)
	Выполнение программы практики и индивидуального задания,  кафедра «Бухгалтерский учет и аудит» ПГУПС
	Накопление, систематизация и анализ информационных ресурсов в соответствии с выданным заданием. Подготовка отчета по практике. 

	3. Заключительный (отчетный)
	Представление отчета на проверку руководителю, кафедра «Бухгалтерский учет и аудит», ПГУПС
	Получение допуска к зачету. Промежуточная аттестация – получение зачета с оценкой.



4. Объем практики и ее продолжительность
Объем практики для очной и заочной форм обучения 
6 зачетные единицы (216 час., 4 нед.), в том числе:
самостоятельная работа – 216 час.
Форма контроля знаний – зачет с оценкой.
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