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1. Вид практики, способы и формы ее проведения
Вид практики – производственная.
Тип практики – научно-исследовательская работа.
Способ проведения практики – стационарная. 
Форма проведения – практика проводится дискретно по периодам проведения практик – путем чередования в календарном учебном графике периодов учебного времени для проведения практик с периодами учебного времени для проведения теоретических занятий.

2. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики
Прохождение практики направлено на формирование следующих компетенций:ОК 6, ОК-7, ПК-6, ПК-7, ПК-8,  ПК-9, ПК-13.

В результате прохождения практики обучающийся должен 
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· психологические феномены, категории, методы изучения и описания закономерностей функционирования и развития психики с позиций существующих в отечественной и зарубежной науке подходов;
· психологические технологии, позволяющие решать типовые задачи в различных областях практики;
· основные подходы к психологическому воздействию на индивида, группы и сообщества; 
· базовые основы практической деятельности в рамках психодиагностики, психологического консультирования, психологического просвещения, психокоррекции, группового тренинга; 
· особенности практической работы психолога в психологических службах различного профиля.
УМЕТЬ:
· применять теоретические знания в практической работе по оказанию психологической помощи людям разного возраста;
· подбирать методы психологического воздействия на людей разного возраста; 
· адекватно учитывать особенности психологического запроса клиента при решении как широкого круга психологических задач, так и специальных задач в рамках запроса базы практики; 
· пропагандировать психологические знания;
· составлять документацию по результатам диагностики, консультативной и коррекционной работы;
· формулировать рекомендации по оптимизации решения профессиональных задач представителями различных профессий.
ВЛАДЕТЬ:
· основными приемами диагностики, профилактики, коррекции психологических свойств и состояний, характеристик психических процессов, различных видов деятельности индивидов и групп;
· критериями выбора психодиагностических и психокоррекционных методик;
· навыками эффективного взаимодействия с людьми разного возраста, разного профессионального и социального статуса;
· приемами анализа профессий, составления профессиограмм, выделения профессионально-важных качеств и рекомендаций для представителей различных профессий.
· основными приемами описания, анализа и разрешения трудных и конфликтных ситуаций при взаимодействии представителей различных возрастов, профессионального и социального статуса.
· навыками анализа своей деятельности как профессионального психолога с целью ее оптимизации.
Приобрести ОПЫТ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:
· научно-исследовательской деятельности: способность к постановке профессиональных задач в области научно-исследовательской и практической деятельности (ПК-6); способность к участию в проведении психологических исследований на основе применения общепрофессиональных знаний и умений в различных научных и научно-практических областях психологии (ПК-7); способность к проведению стандартного прикладного исследования в определённой области психологии (ПК-8); способность к реализации базовых процедур анализа проблем человека, социализации индивида, профессиональной и образовательной деятельности, функционированию людей с ограниченными возможностями, в том числе и при различных заболеваниях (ПК-9);
· организационно-управленческой деятельности: способность к проведению работ с персоналом организации с целью отбора кадров и создания психологического климата, способствующего оптимизации производственного процесса (ПК-13).

3. Содержание практики
Знакомство: со спецификой работы организации, её структурой; с условиями деятельности и должностными обязанностями психолога в организации; с условиями деятельности и должностными обязанностями представителей различных профессий;
- с особенностями учёта психологической информации сотрудниками и администрацией при планировании деятельности организации.
Участие: в служебных совещаниях и рабочем процессе в зависимости от запроса базы практики; в текущих мероприятиях организации.
Проведение: психологического обследования респондентов в соответствии с планом работы психолога и индивидуальным заданием студента-практиканта; наблюдения за спецификой деятельности представителей разных профессий; наблюдения за особенностями поведения и взаимодействия людей разного возраста, пола, социального статуса; обработки полученных данных по отдельным методикам; анализа результатов обследования респондентов с написанием индивидуальных психологических заключений;  анализа результатов исследования с помощью математико-статистических методов.
Выполнение порученных производственных заданий, подготовка отчета по производственной практике.
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Практика распределена в течение летних каникул (июль, август).
Для очной формы обучения:
Объём практики – 5 зачетных единиц (180 час., 3 1/3 нед.).
Форма контроля знаний – экзамен.
Для заочной формы обучения:
Объём практики – 5 зачетных единиц (180 час., 3 1/3 нед.).
Форма контроля знаний – экзамен.
