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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы
Дисциплина «Введение в клиническую психологию» (Б1. Б.23)  является обязательной дисциплиной базовой части.
2. Цель и задачи дисциплины
Целью изучения дисциплины является формирование компетенций, указанных в разделе 2 рабочей программы.
Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:
- приобретение знаний, указанных в разделе 2 рабочей программы; 
- приобретение умений, указанных в разделе 2 рабочей программы;
- приобретение навыков, указанных в разделе 2 рабочей программы.
3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине
Изучение дисциплины направлено на формирование следующих компетенции: ПК-1, ПК-5, ПК-9, ПК-14.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
ЗНАТЬ:
· основные понятия клинической психологии, ее прикладные задачи и вклад в развитие теории психологии; историю зарубежной и отечественной  клинической психологии как базовой дисциплины для развития других прикладных областей психологии. 
· цели и задачи, стоящие перед клинической психологией. 
· основные виды и психологические механизмы нарушений психической деятельности и изменений личностной сферы при психических, поведенческих и соматических заболеваниях. 
· основные виды отклоняющегося  поведение, биопсихосоциальные механизмы их формирования, способы психологической коррекции и профилактики.
· основные направления деятельности клинического психолога: психологическая   диагностика, психологическая коррекция (психотерапия), психологическое консультирование, социальная реабилитация больных, массовые психопрофилактические исследования.
· основные методические подходы (экспериментально-психологический и клинико-психологический) и методы клинической психологии.
УМЕТЬ:
· применять все вышеперечисленные знания и умения с учетом возрастной специфики, имея основные представления о детской и подростковой клинической психологии, клинической психологии зрелого возраста и клинической геронтопсихологии.
· применять базовые клинико-психологические знания в практической работе с различными (возрастными, социальными, профессиональными, нозологическими) группами населения, пропагандировать знания в области психогигиены, здорового образа жизни и профилактики состояний нервно-психической дезадаптации.
· применять знания клинической психологии для решения научных и практических задач в других  прикладных областях психологии.
ВЛАДЕТЬ:
· основными понятиями клинической психологии, представлениями об основных современных ее проблемах и направлениях развития (включая проблемы адаптации личности к болезни, качества жизни, связанного со здоровьем, превенции и коррекции социально-стрессовых расстройств). 
· основными представлениями о методологии планирования, проведения и обработки результатов психологического исследования в клинике и в массовых психопрофилактических исследованиях различных групп здорового населения.
4. Содержание и структура дисциплины
1.	Клиническая психология как наука
2.	Методологические проблемы клинической психологии
3.	Методология клинико-психологического исследования
4.	Нарушения психической деятельности при психических, поведенческих и соматических заболеваниях. Расстройства личности. Психологические механизмы невротических и связанных со стрессом расстройств
5. Объем дисциплины и виды учебной работы
Очная форма обучения:
Объем дисциплины – 2 зачетных единицы (72 час.), в том числе:
лекции – 16 час.
практические занятия – 16 час.
самостоятельная работа – 31 час.
контроль – 9 час.
Форма контроля знаний – зачет.

Заочная форма обучения:
Объем дисциплины – 2 зачетных единицы (72 час.), в том числе:
лекции – 4 час.
практические занятия – 4 час.
самостоятельная работа – 60 час.
контроль – 4 час.
Форма контроля знаний – контрольная работа, зачет.

