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1. Вид практики, способы и формы ее проведения
Вид практики – производственная в соответствии с учебным планом подготовки специалиста, утвержденным 22 декабря 2016 г.
Тип практики - практика по получению первичных профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности.
Форма проведения практики – практика проводится дискретно по периодам проведения практик – путем чередования в календарном учебном графике периодов учебного времени для проведения практик с периодами учебного времени для проведения теоретических занятий.
Способ проведения практики – стационарная, выездная.
2. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики
Прохождение практики направлено на формирование следующих компетенций: ОПК-13, ОПК-14, ПК-1, ПК-2, ПК-12. 
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ЗНАТЬ:
- специфику работы железнодорожной станции, знать структуру управления и оперативного руководства работой станции, оперативное планирование работы подразделения и внутренний документооборот.   
УМЕТЬ:
- обеспечить организацию работы подразделений предприятия и вспомогательных служб, планировать производство, реализацию и вывоз груза различными видами подвижного состава и оформлять все необходимые документы.
ВЛАДЕТЬ:
- умением обосновывать целесообразность своих решений в конкретных условиях производства, владеть методами контроля и пользоваться ими, владеть вопросами безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта.

3. Содержание практики
Разъяснение целей и задач практики, ее содержания, требований к отчетности, а также требований по трудовой дисциплине и технике безопасности. Проведение целевого инструктажа по технике безопасности руководителями практики от производства.
Знакомство со структурой центров организации работы железнодорожных станций (ДЦС), изучение локальных нормативных актов по работе основных служб и отделов. Подбор литературы по тематике индивидуального задания на производственную станционную практику.
Изучение локальных нормативных актов, должностных обязанностей оперативного персонала ДЦС, технического оснащения рабочих мест, информационного обеспечения автоматизированных рабочих мест (АРМ), ведение основной документации.
Знакомство с обязанностями дежурного по станции, дежурного по путям и парку, составителя и помощника составителя поездов, выполнение обязанностей приемосдатчика, выполнение заданий оператора сортировочной горки (по заданию оператора). Подбор статистических данных для выполнения индивидуального задания. Оформление отчета по производственной станционной практике.
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Объем практики – 7 зачетных единиц (252 час., 4, 2/3 нед.), в том числе:
деятельность на производстве – 140 час.
Выполнение индивидуального задания – 112 час.
Форма контроля знаний – экзамен.
Для очной, очно-заочной, заочной форм обучения.
