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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы

Дисциплина «Проектирование объектов транспортной инфраструктуры» (Б1.Б40) относится к базовой части и является обязательной обучающегося.

2. Цель и задачи дисциплины

Целью изучения дисциплины «Проектирование объектов транспортной инфраструктуры» является профессиональная подготовка специалистов по изысканию, проектированию, строительству, эксплуатации, текущему содержанию, обследованию, ремонту и реконструкции транспортных сооружений и получение ими необходимых знаний о нормах и правилах проектирования линейных предприятий железнодорожного транспорта, организации и технологии  их работы.
Для достижения поставленных целей решаются следующие задачи:

– усвоение нормативных документов, регламентирующих проектирование, строительство и эксплуатацию железнодорожных станций и узлов;

– овладение приёмами и приобретение навыков практического построения схем и планов железнодорожных станций и выполнения сопутствующих технических и экономических расчётов.

3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Изучение дисциплины направлено на формирование следующих  компетенций: ПК-1, ПК-17.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
ЗНАТЬ:

– методику комплексного проектирования основных схем и конструкций элементов станций и узлов; техническое оснащение, включая разработку технологических процессов работы станций и узлов, системы сервисного обслуживания клиентуры и комплексной автоматизации и механизации основных станционных процессов в увязке с организацией работы железнодорожного и других видов транспорта, а также с планировкой населенных пунктов, размещением промышленных районов и других факторов;

– стратегию развития и эксплуатации станций и узлов на основе использования новой техники и технологии работы, комплексной механизации и автоматизации трудоемких и опасных станционных производственных процессов, обеспечения безопасности движения поездов, маневровой работы, охраны труда и окружающей среды;

УМЕТЬ:

– читать чертежи со схемами и планами железнодорожных станций;

– выполнять технико-экономические расчеты для выбора наиболее эффективных решений по конструкциям схем станций и отдельных элементов,

– разрабатывать схемы железнодорожных станций и узлов на основании типовых решений и укладывать схемы промежуточных раздельных пунктов в масштабе;

ВЛАДЕТЬ:

– методами разработки и составления схем разъездов, обгонных пунктов, станций (промежуточных, участковых, сортировочных, пассажирских, грузовых);

– методами масштабной укладки основных элементов проектируемых и реконструируемых станций;

–  методами проектирования грузовых устройств;

– методами расчета основных параметров устройств железнодорожных станций.

4. Содержание и структура дисциплины

	№ п/п
	Наименование раздела дисциплины

	1
	Основные понятия и нормы проектирования инфраструктуры раздельных пунктов

	2
	Разъезды, обгонные пункты, промежуточные станции

	3
	Крупные инфраструктурные объекты железных дорог (участковые, сортировочные, грузовые, пассажирские станции, железнодорожные узлы)


5. Объем дисциплины и виды учебной работы

Для очной и очно-заочной формы:

Объем дисциплины – 3 зачетные единицы (108 час.), в том числе:

лекции – 16 час.

практические занятия – 16 час.

самостоятельная работа – 40 час.
контроль – 36 час.
Форма контроля знаний –экзамен.

Для заочной формы:

Объем дисциплины – 3 зачетные единицы (108 час.), в том числе:

лекции – 6 час.

практические занятия – 6 час.

самостоятельная работа – 87 час.
контроль – 9 час
Форма контроля знаний –экзамен.

