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1. Вид практики, способы и формы ее проведения
Вид практики – производственная.
Форма проведения практики – дискретно по видам практик.
Способ проведения практики – стационарная и выездная.
2. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики
[bookmark: _GoBack]Прохождение практики направлено на формирование следующих компетенций: ОК-5, ОК-6, ОПК-1, ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК-4, ПК-5, ПК-6, ПК-7, ПК-8, ПК-9, ПК-10, ПК-11, ПК-12, ПК-13, ПК-14, ПК-15, ПК-16, ПК-17, ПК-18, ПК-19, ПК-20, ПК-21, ПК-22, ПК-23, ПК-24, ПК-25, ПК-26, ПК-27, ПК-28, ПК-29, ПК-30, ПК-31, ПК-32, ПК-33, ПК-34, ПК-35, ПК-36, ПК-37, ПК-38, ПК-39, ПК-40, ПК-41, ПК-42, ПК-43, ПК-44, ПК-45.
В результате прохождения практики обучающийся должен:
ЗНАТЬ:
- организационную структуру, методы управления и регулирования, критерии эффективности применительно к конкретным видам транспортных и транспортно-технологических машин и оборудования.
УМЕТЬ:
- работать в коллективе, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия;
- решать стандартные задачи профессиональной деятельности на основе информационной и библиографической культуры с применением информационно-коммуникационных технологий и с учетом основных требований информационной безопасности;
- работать в составе коллектива исполнителей в области реализации управленческих решений по организации производства и труда, организации работы по повышению научно-технических знаний работников;
- организовать технический осмотр и текущий ремонт техники, приемку и освоение вводимого технологического оборудования, составлять заявки на оборудование и запасные части, готовить техническую документацию и инструкции по эксплуатации и ремонту оборудования.
ВЛАДЕТЬ:
- способностью к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач межличностного и межкультурного взаимодействия;
- способностью к анализу передового научно-технического опыта и тенденций развития технологий эксплуатации транспортных и транспортно-технологических машин и оборудования.
3. Содержание практики
Первая неделя: знакомство со структурой предприятия и изучение локальных нормативных актов, определение рабочего места и руководителя практики от предприятия, подбор литературы по теме задания, анализ и выбор методов решения поставленных задач.
Вторая неделя: изучение экономической деятельности предприятия.
Третья неделя: изучение организации работ по проведению ЕО, ТО-1, ТО-2, ТР, участка (отделения) диагностики. Анализ, разработка предложений по их совершенствованию.
Четвертая неделя: изучение технологии ремонта составных частей автомобилей.
4. Объем практики и ее продолжительность
Объем практики (для очной и заочной форм обучения) – 6 зачетных единиц (216 час., 4 нед.)



