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1. Место дисциплины «Инженерная геодезия» в структуре основной профессиональной образовательной программы
Дисциплина «Инженерная геодезия» (Б1.В.ОД.5) относится к вариативной части и является обязательной для обучающегося. 
     2.          Цели и задачи дисциплины

Целью изучения дисциплины «Инженерная геодезия» является ознакомление с основами геодезии, современными геодезическими приборами и методами обработки результатов измерений в объеме, необходимом для инженерного обеспечения строительства.
Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:

–  изучение основных методов геодезических измерений, теории и технологии инженерно-геодезических работ при строительстве и эксплуатации инженерных сооружений;

·  освоение способов топографической съемки местности и методов создания плана участка местности;

·  получение знаний в области создания поперечного и продольного профилей линейных объектов;
· изучение теории погрешностей геодезических измерений.

3. Перечень планируемых  результатов обучения по дисциплине
Изучение дисциплины направлено на формирование профессиональной компетенции ПК-4, соответствующей видам производственно – технологической деятельности, на которые ориентирована программа бакалавриата:
– способность определять номенклатуру измеряемых и контролируемых параметров и технологических процессов, устанавливать оптимальные нормы точности измерений и достоверности контроля, выбирать средства измерений и контроля, разрабатывать локальные поверочные схемы и проводить поверку, калибровку, юстировку и ремонт средств измерений (ПК - 4).
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

ЗНАТЬ:

· основы использования геодезии при проектировании, строительстве и эксплуатации инженерных сооружений;

· общие сведения о геодезических измерениях;

· основные геодезические величины и константы, их определения и единицы измерения;

· основы теории погрешностей геодезических измерений.

УМЕТЬ:

· читать топографические карты и планы;

· выполнять геодезические измерения и оценивать их точность;
·  определять координаты и отметки точек по результатам измерений; 
· вычислять средние квадратические погрешности измеренных величин и  функций от них.
ВЛАДЕТЬ:

· методами ведения геодезических измерений;

· методами обработки результатов измерений.

4. Содержание и структура дисциплины

1. Форма и размеры Земли. Системы координат Ориентирование направлений.

Предмет геодезии. Ее роль в строительстве и эксплуатации железных дорог, мостов и тоннелей. Форма и размеры Земли. Системы координат, используемые в геодезии. Системы высот, используемые в геодезии. Углы ориентирования. Азимуты, дирекционный угол. Способы их определения. Прямая и обратная геодезические задачи на плоскости.

2. Топографические карты и планы. 

План и карта, их содержание. Цифровые модели местности. Разграфка и номенклатура карт. Изображение рельефа. Решение на карте задач по рельефу.

3. Геодезические сети.

Методы построения плановой геодезической сети. Закрепление пунктов. Государственная геодезическая сеть. Виды сетей. Теодолитные ходы. Полевые работы. Вычисление координат точек теодолитного хода. Определение координат пунктов засечками.

4. Съемка местности.

Съемка местности. Виды наземных съемок. Теодолитная съемка. Тахеометрическая съемка. Системы автоматизации наземной съемки местности.

5. Угловые измерения.

Теодолит. Назначение, устройство, типы теодолитов, основные оси. Поверки теодолита. Приведение теодолита в рабочее положение. Измерение горизонтальных и вертикальных углов.

6. Линейные измерения.

Измерение длин линий мерными лентами и рулетками. Обработка измерений. Нитяный дальномер. Определение недоступных расстояний. Измерение расстояний светодальномерами и электронными тахеометрами.

7. Геометрическое нивелирование и съемка железнодорожной трассы.
Методы нивелирования. Нивелиры и рейки: устройство, классификация, поверки. Проложение хода технического нивелирования. Обработка результатов. Железнодорожная трасса. Съемка и нивелирование трассы. Железнодорожные кривые. Расчет элементов кривой и пикетажа главных точек. Детальная разбивка железнодорожной кривой.Понятие о разбивке сооружений. Создание разбивочной сети и закрепление ее пунктов. Методы плановой и вертикальной разбивки сооружений.
9. Теория погрешностей геодезических измерений.

Классификация геодезических измерений. Виды погрешностей геодезических измерений. Свойства этих погрешностей и методы борьбы с их влиянием на результаты измерений. Меры точности. Вычисление точности измерений и средних квадратических погрешностей функций измеренных величин. Прямая и обратная задачи теории погрешностей геодезических измерений.

5. Объем дисциплины и виды учебной работы.

Объем дисциплины – 3 зачетных единицы (108 часов), в том числе:
Лекции – 16 часов,

Практические занятия – 16 часов, 

Самостоятельная работа – 40 часов,

Контроль – 36 часов, 

Форма контроля знаний – экзамен. 
