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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы

Дисциплина «Автоматизация работ в кадастре» (Б1.В.ДВ.9.2) относится к вариативной части и является для обучающегося дисциплиной по выбору.

2. Цель и задачи дисциплины

Целью изучения дисциплины «Автоматизация работ в кадастре» является освоение теоретических и практических основ применения автоматизированных методов геодезии и кадастра для решения задач построения опорных межевых сетей, выполнения топографической и кадастровой съемок, ведения кадастровых систем. 

Для достижения поставленных целей решаются следующие задачи:

· изучение теоретических основ автоматизации геодезических работ;

· выработка практических умений и приобретение навыков в выполнении и обработке геодезических автоматизированных измерений и  работы в автоматизированных системах кадастра объектов недвижимости. 

3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Изучение дисциплины направлено на формирование следующих  компетенций: ПК-10. 

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
ЗНАТЬ:
· методы и средства ведения инженерно-геодезических и изыскательских работ, основы построения опорных геодезических сетей современными средствами геодезических измерений.
УМЕТЬ:

· работать с современными геоинформационными и кадастровыми информационными системами;

· выполнять работы по созданию опорных межевых сетей, производить кадастровые и топографические съемки, геодезические изыскания, применять современные геодезические приборы и программно-аппаратные средства обработки геодезической информации.

ВЛАДЕТЬ:

· методами проведения топографо-геодезических изысканий с использованием современных приборов, оборудования и технологий.

4. Содержание и структура дисциплины

Построение измерительных преобразователей для дистанционного сбора информации при производстве геодезических измерений. Цифровые системы геометрического нивелирования. Оптико-электронные инструменты измерения направлений и углов. Электронные тахеометры. Наземные лазерные сканеры. Глобальная навигационная спутниковая система. Автоматизированная система государственного кадастра объектов недвижимости. Подсистемы АС ГКН. Комплекс КРЕДО – Землеустройство и кадастры.

5. Объем дисциплины и виды учебной работы

Объем дисциплины – 2 зачетные единицы (72 час.), в том числе:

лекции – 16 час.

лабораторные занятия – 32 час.

самостоятельная работа – 15 час.
контроль – 9 час.

Форма контроля знаний – зачет.
