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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы
Дисциплина «Бухгалтерский учет и налогообложение в строительстве» (Б1.В.ОД.10) относится к вариативной части и является обязательной дисциплиной обучающегося.
2. Цель и задачи дисциплины
Целью изучения дисциплины является формирование у студентов теоретических знаний и практических навыков по организации бухгалтерского учёта на предприятиях отрасли, воспитание у студентов творческого подхода к работе, ответственности за достоверность и объективность формируемых учетных данных, необходимых для принятия  управленческих решений в условиях рыночной экономики.
Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:
· раскрыть теоретические основы организации бухгалтерского учёта;
· обучить использованию методов и приёмов работы с первичной документацией, бухгалтерскими счетами, учётными регистрами и отчётностью строительных предприятий России и зарубежных стран;
· [bookmark: _GoBack]обучить навыкам по организации и ведению учёта ресурсов предприятия, финансовых вложений, затрат на производство и реализацию продукции (работ, услуг), финансовых результатов, составлению финансовой отчётности предприятий, различных организационно-правовых форм и форм собственности, с целью принятия управленческих решений;
· освоить современные методы организации бухгалтерского учёта с использованием программных продуктов и вычислительной техники;
· сформировать у будущего бакалавра ответственность за правильность и своевременность  ведения учёта и составления отчетности в соответствии с действующими нормативными актами.
3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине
Изучение дисциплины направлено на формирование следующих  компетенций:ПК-5.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
ЗНАТЬ:
· основы построения, расчета и анализа современной системы показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов на микро - и макроуровне.
УМЕТЬ:
· анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для принятия управленческих решений;
· представлять результаты аналитической и исследовательской работы в виде выступления, доклада, информационного обзора, аналитического отчета, статьи;
· организовать работу малого коллектива, рабочей группы;
ВЛАДЕТЬ:
· современными методиками расчета и анализа социально-экономических показателей, характеризующих  экономические процессы и явления на макро- и микроуровне;
· навыками самостоятельной работы, самоорганизации и организации выполнения поручений;
4. Содержание и структура дисциплины
Раздел 1. Организация бухгалтерского учета и налогообложения на строительном предприятии
Раздел 2. Учет долгосрочных активов предприятия
Раздел 3. Учет  затрат на строительное производство
Раздел 4. Основы налогообложения в строительстве
5. Объем дисциплины и виды учебной работы
Объем дисциплины – 4 зачетные единицы (144 час.), в том числе:
для очной формы обучения:
лекции – 36 час.
лабораторные работы – 36 час.
самостоятельная работа – 36 час.
Контроль – 36 час.
Форма контроля знаний – КР, Э.
для заочной формы обучения:
лекции – 8 час.
лабораторные работы – 8 час.
самостоятельная работа – 119 час.
контроль – 9 час.
Форма контроля знаний – КР, Э.

