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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы

Дисциплина «Стратегическое управление транспортными организациями в высокоскоростной транспортной системе» (Б1.В.ОД.5) является обязательной дисциплиной вариативной части.

2. Цель и задачи дисциплины

Целью дисциплины является формирование у магистров  теоретических знаний и практических навыков в сфере применения инструментов стратегического управления в высокоскоростной транспортной системе.

Задачи дисциплины: 
1.Знакомство студентов с актуальными тенденциями развития высокоскоростного наземного транспорта.

2. Формирование запаса теоретических и методологических знаний по организационно-содержательным, технологическим основам разработки проектов  ВСМ и управления ими, оценке их результативности, качества.

3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Изучение дисциплины направлено на формирование следующих  компетенций:
общекультурные компетенции (ОК):

· способность к абстрактному мышлению, анализу, синтезу (ОК-1);

· готовность действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения (ОК-2);

· готовность к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала (ОК-3).

общепрофессиональные компетенции (ОПК):

· готовность к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности (ОПК-1);

· готовность руководить коллективом в сфере своей  профессиональной деятельности, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия (ОПК-2);

· способность принимать организационно-управленческие решения (ОПК-3).

профессиональные компетенции (ПК):

проектно-экономическая деятельность:

· способностью самостоятельно осуществлять подготовку заданий и разрабатывать проектные решения с учетом фактора неопределенности, разрабатывать соответствующие методические и нормативные документы, а также предложения и мероприятия по реализации разработанных проектов и программ (ПК-5);

· способностью разрабатывать стратегии поведения экономических агентов на различных рынках (ПК-7);

аналитическая деятельность:
· способностью готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и макроуровне (ПК-8);

· способностью анализировать и использовать различные источники информации для проведения экономических расчетов (ПК-9);

· способностью составлять прогноз основных социально-экономических показателей деятельности предприятия, отрасли, региона и экономики в целом (ПК-10);

организационно-управленческая деятельность:

· способностью руководить экономическими службами и подразделениями на предприятиях и организациях различных форм собственности, в органах государственной и муниципальной власти (ПК-11);

· способностью разрабатывать варианты управленческих решений и обосновывать их выбор на основе критериев социально-экономической эффективности (ПК-12);

организационно-управленческая деятельность:

· способностью анализировать и оценивать возможности практической реализации современных теорий, концепций, методов и моделей инновационного развития в  построении высокоскоростной интеллектуальной национальной транспортной системы (ДПК-1);
· способностью разрабатывать и экономически обосновывать управленческие решения в области оптимизации бизнес-моделей и реинжиниринга бизнес-процессов транспортных организаций в системе высокоскоростного сообщения (ДПК-2);

· способностью разрабатывать варианты управленческих решений и аналитически обосновывать их выбор на основе критериев социально-экономической эффективности и роста стоимости бизнеса с учетом обеспечения баланса интересов стейкхолдеров (ДПК-3).

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

ЗНАТЬ:

· цели, задачи и основные принципы стратегического управления;

· основные нормативные и инструктивные материалы по организации управления транспортными организациями;

· систему сбора, обработки подготовки информации для формирования стратегии управления транспортными организациями в высокоскоростной транспортной системе;

· возможности современных технических средств сбора, передачи и обработки информации.

УМЕТЬ:

· использовать систему знаний о принципах управления для разработки и обоснования стратегии развития транспортной организации;
· использовать прогрессивные формы и методы аналитической  работы, обеспечивая реализацию стратегии управления транспортной организации;

· контролировать соблюдение законности при использовании денежных, материальных и финансовых ресурсов;

· самостоятельно принимать решения по вопросам, связанным со стратегией управления транспортной организации, излагать свое профессиональное суждение письменно и устно;

ВЛАДЕТЬ:

· современными методами сбора, оценки и  обработки  данных;                   

· обладать теоретическими знаниями и практическими профессиональными навыками в области менеджмента;

· навыками самостоятельной работы, самоорганизации  и организации выполнения поручений;  

· способностью анализировать и интерпретировать информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и использовать полученные сведения для принятия управленческих решений.

4. Содержание и структура дисциплины

1. Сущность стратегического управления транспортными организациями в высокоскоростной транспортной системе.
Общая характеристика стратегического управления. Этапы развития стратегического подхода. Пять задач стратегического менеджмента: развитие стратегического видения и миссии; целеполагание; формирование стратегии; реализация стратегии; оценка реализации и внесение корректировок. Сущность и преимущества стратегического мышления. 

2. Основные задачи создания стратегии транспортных организаций в высокоскоростной транспортной системе
Понятие и значение миссии организации. Направления формирования миссии. Методические рекомендации по формулированию миссии организации. Факторы, влияющие на содержание миссии организации. Цели организации, приоритеты целей, временные интервалы целей и их измерение. Основные направления формулирования целей: маркетинговый подход, подход на основе анализа и развития производительности организации, финансовый подход (рентабельность, доходность, инвестиционная привлекательность), инновационный подход, подход на основе социальных целей.

3. Анализ стратегических факторов внешней среды и анализ транспортных компаний в высокоскоростной транспортной системе
Основные составляющие и типы внешней среды. Цели ее анализа. Методы реагирования на изменения внешней среды. Основные типы внешнего окружения. Управленческий анализ. Цели и методы управленческого анализа. Методологические принципы управленческого анализа и уровни его проведения.

Анализ положения компании. Стратегические и финансовые индикаторы работы компании. Определение внутренних сильных и слабых сторон организации. Выявление внешних благоприятных возможностей и угроз. SWOT-анализ и методика его использования в практике управления.
4. Базисные стратегии бизнеса. Процесс реализации стратегии и контроль
Конкурентное преимущество. Основные пути определения конкурентных преимуществ. Формы конкурентных преимуществ. Источники конкурентных преимуществ. Организационное обеспечение реализации стратегии. Роль руководства в реализации стратегии. Роль организационной структуры в реализации стратегии. Роль человеческого фактора в реализации стратегии. 

	


5. Объем дисциплины и форма аттестации: 

Для очной формы обучения:

Всего 5 зачетных единиц (180 час.), в том числе: 

лекции 14 часов
практические занятия  –  28 часов 
Самостоятельная работа – 93 часа.
Экзамен, КП
Для заочной формы обучения:

Всего 5 зачетных единиц (180 час.), в том числе: 

лекции 8 часов

практические занятия  –  18 часов 

Самостоятельная работа – 145 часа.

Экзамен, КП
