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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы

Дисциплина «Государственный учет и регистрация объектов недвижимости» (Б1.В.ОД.2) относится к вариативной части и является обязательной дисциплиной для обучающегося.
2. Цель и задачи дисциплины

Целью изучения дисциплины является формирование у магистрантов комплексной системы знаний о государственном учете и регистрации объектов недвижимости в Российской Федерации и выработки практических навыков применения законодательства в данной области. 

Для достижения поставленной цели решаются следующие профессиональные задачи:

- формирование у магистрантов умений систематизировать современные правовые основы государственного учета и регистрации объектов недвижимости в Российской Федерации;

- уяснение магистрантами особенностей государственного учета и регистрации объектов недвижимости в Российской Федерации;

- выработка умения ориентироваться в массиве законодательства, регулирующего правоотношения в сфере государственного учета и регистрации объектов недвижимости в Российской Федерации, сообразовывать свою деятельность с их требованиями; 

- осуществление компетентного менеджмента в сфере государственном учете и регистрации объектов недвижимости в Российской Федерации.
3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине
Изучение дисциплины направлено на формирование следующих профессиональных компетенций (ПК), соответствующих видам профессиональной деятельности, на которые ориентирована программа магистратуры:

- способностью оценивать последствия организационно-управленческих решений при организации и проведении практической деятельности в землеустройстве и кадастрах (ПК-1).

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

ЗНАТЬ:

- основные результаты новейших исследований в области государственного учета и регистрации объектов недвижимости в Российской Федерации;

- основные понятия, методы и инструменты практической деятельности в области государственного учета и регистрации объектов недвижимости в Российской Федерации;

- основные элементы процесса практической деятельности в государственном учете и регистрации объектов недвижимости в Российской Федерации;

- альтернативы стратегий развития практической деятельности в государственном учете и регистрации объектов недвижимости в Российской Федерации.

УМЕТЬ:

- использовать нормативные документы при разработке стратегии 

практической деятельности в государственном учете и регистрации объектов недвижимости в Российской Федерации;
- управлять практической деятельностью в государственном учете и регистрации объектов недвижимости в Российской Федерации 

ВЛАДЕТЬ:

- навыками самостоятельной научной и исследовательской работы;

- методикой принятия организационно-управленческих решений;

- активными методами преподавания правовых дисциплин.
4. Содержание и структура дисциплины

Государственный учет объектов недвижимости. Единый государственный реестр недвижимости. Государственный кадастровый учет объектов недвижимости и государственная регистрация прав на недвижимое имущество. Внесение сведений в ЕГРН.

Особенности осуществления государственного кадастрового учета отдельных видов недвижимого имущества и государственной регистрации отдельных видов прав на недвижимое имущество. Исправление ошибок, содержащихся в ЕГРН. Предоставление сведений из ЕГРН. Ответственность при осуществлении государственного кадастрового учета недвижимого имущества и государственной регистрации прав на недвижимое имущество, ведении ЕГРН, предоставлении сведений из ЕГРН.

5. Объем дисциплины и виды учебной работы

Объем дисциплины – 4 зачетные единицы (144 час.), в том числе:

лекции – 18 час. 
практические занятия – 36 час.

самостоятельная работа – 54 час.
контроль – 36 час.
Форма контроля знаний – экзамен.
