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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы
Дисциплина «ОСНОВЫ АРХИТЕКТУРНО-СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ» (Б1.О.19) относится к обязательной части блока 1 «Дисциплины (модули)»

2. Цель дисциплины
Целью изучения дисциплины является подготовка обучающегося к деятельности в области строительства и жилищно-коммунального хозяйства.
Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:
· ознакомление обучающихся с основными понятиями данной дисциплины;
· приобретение знаний, умений и навыков для применения их в сфере профессиональной деятельности и позволяющих принимать решения в профессиональной сфере, используя теоретические основы, нормативную базу, распорядительную и проектную документацию в области строительства, строительной индустрии и жилищно-коммунального хозяйства;
· формирование способности участвовать в проектировании объектов строительства и жилищно-коммунального хозяйства, в подготовке расчётного и технико-экономического обоснований их проектов, участвовать в подготовке проектной документации.

3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине
Изучение дисциплины направлено на формирование следующих компетенций: ОПК-3, 4, 6.

4. Содержание и структура дисциплины
Архитектура и её роль в строительстве.
Структура зданий, их объемно-планировочные схемы и конструктивные элементы.
Функциональные основы проектирования, физико-технические основы проектирования, требования строительной индустрии, композиционные основы проектирования.
Классификация жилых зданий, функциональные, санитарно-гигиенические, физико-технические, энергоэкономические и экологические требования к жилищу, одноквартирные жилые дома, коттеджи, жилые дома квартирного типа и специализированные.
Типы общественных зданий, специфика объемно-планировочных решений зданий различного назначения.
Виды промышленных зданий и их классификация, технологический процесс и его влияние на объёмно-планировочное и конструктивное решения, обеспечение комфортных условий работы, конструктивные решения каркасов промышленных зданий, основные ограждающие конструкции промышленных зданий.

5. Объем дисциплины и виды учебной работы
Объем дисциплины – 4 зачетных единиц (144 часа), в том числе:
для очной формы обучения 
лекции – 32 часа;
практические занятия – 32 часа;
самостоятельная работа – 44 час;
контроль - 36 час.
Форма контроля знаний – экзамен, курсовая работа.

для заочной формы обучения 
лекции – 8 часов;
практические занятия – 8 часов;
самостоятельная работа – 119 часов;
[bookmark: _GoBack]контроль - 9 час.
Форма контроля знаний – экзамен, курсовая работа.

