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1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы
Дисциплина «ОСНОВЫ ТЕХНИЧЕСКОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ ОБЪЕКТОВ СТРОИТЕЛЬСТВА» (Б1.О.28) относится к обязательной части блока 1 «Дисциплины (модули)»

2. Цель дисциплины
Целью изучения дисциплины является подготовка обучающегося к деятельности в области строительства и жилищно-коммунального хозяйства.
Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:
· ознакомление обучающихся с основными понятиями данной дисциплины;
· приобретение знаний, умений и навыков для применения их в сфере профессиональной деятельности и позволяющих использовать в профессиональной деятельности распорядительную и проектную документацию, а также нормативные правовые акты в области строительства, строительной индустрии и жилищно-коммунального хозяйства;
· формирование способности осуществлять и организовывать техническую эксплуатацию, техническое обслуживание и ремонт объектов строительства и/или жилищно-коммунального хозяйства, проводить технический надзор и экспертизу объектов строительства.

3. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине
Изучение дисциплины направлено на формирование следующих компетенций: ОПК-4, 10.

4. Содержание и структура дисциплины
Нормативно-правовая база технической эксплуатации объектов строительства. Процедура ввода объекта в эксплуатацию. Обязанности службы эксплуатации. Техническая эксплуатационная документация.
Задачи службы эксплуатации по обеспечению безопасности пользования, безопасных условий пребывания и проживания. Мероприятия по контролю промышленной, противопожарной безопасности, энергетической эффективности объектов строительства и жилищно-коммунального хозяйства в процессе эксплуатации.
Контроль технического состояния объектов строительства и жилищно-коммунального хозяйства: организация, перечень, состав и периодичность работ. Контроль соблюдения режимов и условий работы конструкций и систем инженерно-технического обеспечения. Критерии и методики оценки технического состояния. Государственный надзор качества технической эксплуатации.
Организация технического обслуживания объектов строительства и жилищно-коммунального хозяйства: задачи, перечень, состав и периодичность работ. Сезонное обслуживание. Правила эксплуатации конструкций, систем инженерно-технического обеспечения, помещений, прилегающей территории.
Организация текущих и капитальных ремонтов: условия назначения объекта на текущий и капитальный ремонт, организация и финансирование работ, перечень, состав и периодичность работ, составление планов ремонтов.
Экспертиза проектной документации капитального ремонта. Процедура проведения государственного технического надзора. Контроль качества выполнения ремонтных работ.

5. Объем дисциплины и виды учебной работы
Объем дисциплины – 3 зачетные единицы (108 часа), в том числе:
для очной формы обучения 
лекции – 32 часа;
практические занятия – 32 часа;
самостоятельная работа – 35 час;
контроль - 9 час.
Форма контроля знаний – зачет.

для заочной формы обучения 
лекции – 8 часов;
практические занятия – 8 часов;
самостоятельная работа – 88 часов;
контроль - 4 час.
Форма контроля знаний – зачет.

